
CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

ACTA DA SESIÓN ORDINARIA REALIZADA POLO PLENO DA CORPORACIÓN EN DATA 25
DE MARZO DE 2021.

PRESIDENTE:
PABLO DIEGO MOREDA GIL

MEMBROS:
MANUEL PEREZ RIOLA 
CARMELA PRIETO CAL
MAGDALENA PEREZ VILLAR 
JESUS ROMERO CARRACELAS
ERMITAS GARCIA RIOS 
MANUEL MARTINEZ LOPEZ 
LUIS RUBIDO RAMONDE 
ESTEBAN BLANCO GARROTE 
ESTHER COUTO LAMIGUEIRO 
MARIA DE LA LUZ LEONARDO ANEIROS 

AUSENTES:
Excusan a súa asistencia as concelleiras:
MARIA JOSE RODRIGUEZ PEREZ 
MANUELA LOPEZ RODRIGUEZ

SECRETARIA:
ANA VELO RUIZ

INTERVENTORA:
MARIA CARMEN MENENDEZ ARES

Na Casa Consistorial do Concello de Cedeira, ás 9:35 horas do día 25.03.2021, reúnense os membros do
Concello  Pleno  arriba  relacionados  co  obxecto  de  realizar,  en  primeira  convocatoria,  mediante  medios
electrónicos e telemáticos (videoconferencia),  Pleno ordinario,  de  acordo coa convocatoria realizada pola
Alcaldía-Presidencia ao abeiro do previsto no novo apartado 3 engadido ó artigo 46 da Lei 7/1985, do 2 de
abril, Reguladora das Bases do Réxime Local pola Disposición final segunda do Real Decreto-lei 11/2020, do
31 de marzo, polo que se adoptan medidas urxentes complementarias no ámbito social e económico para facer
fronte ó COVID-19,  publicado no BOE nº 91 de 1 de abril  de 2020. Actúa como Secretaria a titular da
Corporación, dona Ana Velo Ruiz, que dá fe do acto, así  como do cumprimento dos restantes requisitos
esixidos polo artigo  46.3 da Lei  7/1985 do 2 de abril  para  a  válida  realización das  sesións  por  medios
electrónicos e telemáticos.

A  Presidencia  solicita  dos  membros  asistentes  autorización  e  consentimento  para  a  grabación  da  sesión
plenaria, así como a prestación de declaración de atoparse en territorio español, respondendo afirmativamente
todos os concelleiros presentes.

Dado que na orde do día incluiuse a  moción ao pleno municipal relativa aos orzamentos participativos co
alumnado do IES Punta Candieira, que asiste á sesión plenaria por videoconferencia, o Sr. Alcalde di: 
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En primeiro lugar, dar a benvida ao alumnado do I.E.S. Punta Candieira, de cuarto da ESO. Imos explicar un
pouquiño cómo funcionan as sesións plenarias e presenterei a todos os compañeiros da corporación. O que
facemos normalmente, cando se abre a orde do día, sempre se aproba a acta da sesión anterior ou doutras
sesións, e despóis xa empezamos co tema das propostas, das mocións que hai, que se lerían por parte da
Secretaria  do  Concello.  E  despois  estableceríamos  un  turno  de  intervencións  no  cal  facemos  sempre  un
pequeno debate antes de que se leve a votación. Neste caso, vosoutros vades a participar no segundo punto,
leredes, explicaredes un pouquiño toda a proposta, todo o traballo que desenvolvístedes e despois nosoutros
faremos  unhas  intervencións,  se  proceden,  e  acabaremos  coa  votación.  Agora  mesmo  sabedes  que  a
corporación municipal  está  formada por  trece  concelleiros,  dos  cales  hai  tres  grupos políticos,  o  Partido
Socialista, o Partido Popular e o Bloque Nacionalista Galego. As dúas concelleiras do Bloque Nacionalista
Galego, por motivos laborais, unha é mestra tamén e outra traballa en Patrimonio na Xunta de Galicia, que son
María Xosé e Manoli, que formaron parte do goberno anterior, hoxe non poden estar aquí. Desculparon a súa
ausencia. Sinten moito non poder participar neste Pleno, que eles consideran moi importante porque tamén
vades  a  participar  todos  vos,  e  despois  eu  tamén  farei  unha  pequena  intervención  sobre  algo  que  me
comentaron elas. Así que vos vou presentar a todos os concelleiros, e sobre todo, neste caso, vades ver á miña
esquerda que está situada, a que é a Secretaria do Concello, que se chama Ana Velo. Está tamén Carmen
Menéndez que é a Interventora do Concello. Sempre nos plenos é obrigatorio que esté a Interventora e máis a
Secretaria. E agora vou a presentar aos concelleiros dos outros grupos, contade que María Xosé e Manoli non
están, que son as concelleiras do Bloque Nacionalista, pero vou a empezar polo Partido Popular, está Luis
Rubido, que é concelleiro do Partido Popular, así como o seu voceiro. Ao lado está Esteban Blanco, e Malusi,
e Esther, que ben o vedes que está no traballo, e tamén darlle as grazas porque ela traballa de enfermeira no
Hospital Arquitecto Marcide e tamén é unha honra que nestes momentos de Covid unha persoa que sexa
enfermeira, que está ao traballo da función pública, neste caso da sanidade, nestes momentos tan duros, pois
que teña a dispoñibilidade de estar hoxe aquí. E agora vou empezar polos concelleiros do Partido Socialista.
Temos a Ermitas García, que é concelleira de cultura, a Suso, Jesús Romero, concelleiro de deportes, Manuel
Martínez, concelleiro de facenda, e Manolo Pérez Riola, que é o concelleiro de obras. Detrás de min está
Carmela, que é concelleira de igualdade, e tamén me queda de presentar a Malena que témola tamén con
videoconferencia, que é concelleira de servizos sociais. Desde que foi o tema Covid os plenos agora mesmo
pódese vir de forma presencial ou de forma telemática. Entón imos empezar, para que vaiades vendo cómo
funciona a sesión. 

A Presidencia, tras comprobar que se dá o quórum legalmente esixido polo artigo 90 do Regulamento de
organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais, aprobado por Real Decreto 2568/1986,
para a válida realización das sesións Plenarias, declara aberta esta, pasándose ó estudio e exame dos asuntos
incluídos na orde do día da convocatoria.

1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DE 28.01.2021.

De conformidade co preceptuado no artigo 91 do R.O.F., a Presidencia pregunta se existe algunha obxección á
acta da sesión realizada o 28.01.2021.

A Presidencia somete a votación ordinaria a aprobación da acta do pleno ordinario de 28.01.2021, resultando
aprobada por unanimidade dos concelleiros presentes.

O Sr. Alcalde dí:  Faltaría por presentarme eu, que son Pablo Moreda, que neste caso exerzo de Alcalde.
Pasamos ao punto número dous, que é para min quizáis o máis importante da orde deste día pola trascendencia
que ten este asunto entre todo o pobo. 

2.-MOCIÓN AO PLENO MUNICIPAL RELATIVA AOS ORZAMENTOS PARTICIPATIVOS CO 
ALUMNADO DO IES PUNTA CANDIEIRA 
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Antes  da  lectura  do  ditame,  solicita  a  palabra  a  Sra.  Prieto  Cal,  que  di:  Gracias  a  todos  e  a  todas  por
conectarvos e por participar neste pleno. Este é un proxecto ó que lle temos moito cariño polo enriquecedor
que é, polo asambleario do proceso, polo debate que se xerou, tanto dentro das aulas como despois cando se
trasladaron as  propostas  á  ciudadanía,  e  outra  cousa  que valoramos  un montón é  o  aprendizaxe  sobre  a
administración pública, a responsabilidade, o coñecemento do entorno, a toma de contacto con cousas que
podían ser ou non do voso interese, pero que traballáchedes e estudiáchedes para ver si eran propostas para
intervir,  e  querería darvos as gracias  a todos e todas  vos polo voso traballo,  querería  tamén agradecer  á
directiva do I.E.S. Punta Candieira polo seu compromiso e pola súa disposición, a todos os docentes do centro
e especialmente aos titores e titoras que colaboraron con este proceso. Por suposto a Maica, que foi quen
dirixiu estas aulas dende dentro do centro. Así que agora tedes tres intervencións, si non entendín eu mal e
adiante.

Pola Secretaria dáse lectura o ditame da  sesión realizada pola Comisión Informativa de  Plenos o día  22 de
marzo de 2021:

“Vista  a  moción  presentada  no  rexistro  do  concello  en  data  22.03.2021  por  Goodlife  Factory  S.L.  en
representación dos alumnos do IES de Cedeira, que dí:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O cometido desta moción é o de informar do proceso participativo, para a presentación do mesmo ante o
PLENO MUNICIPAL.

No mes de xaneiro de 2021, retómase o proceso participativo iniciado durante o mes de novembro de 2020,
suspendido varias semanas por mor da pandemia da COVID, co ánimo de madurar os once proxectos que o
persoal técnico municipal informa como viables e preparar a fase final de aprobación das propostas.

Accións executadas para finalizar o proceso de votación

Durante o mes de xaneiro e febreiro, realízase un seguimento co profesorado, da preparación das propostas
por parte do alumnado, de cara á súa defensa o día da votación e perfílanse aspectos metodolóxicos para esta
nova etapa (aprobación de propostas e co-deseño do/s proxecto/s aprobado/s).

 Lévase a cabo unha vídeo-reunión coa concelleira delegada de Participación Cidadá para a organización nas
novas accións do trimestre, devolución de informes de viabilidade municipal, contraste de informacións.

 Coordinación co profesorado para a recollida de datos máis en detalle en relación a determinadas propostas, 

 Coordinación co persoal técnico municipal (aparellador, técnico de cultura, técnica de turismo, técnica de
servizos sociais) e coa concellería delegada dedeportes, para a recollida de datos relativos aos informes de
viabilidade e estimación de custes das propostas que se presentarán a asemblea.

 Vídeo-reunión co profesorado para a preparación da Asemblea. 

 Martes 9 de marzo, celebración de Asemblea de votación de propostas.

 Seguimento co Concello de Cedeira, para a celebración da sesión do Pleno Municipal e presentación das
propostas.
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RESULTADO DA ASEMBLEA DE VOTACIÓN DE PROPOSTAS

O martes 9 de marzo celébrase a Asemblea de Defensa e Votación de propostas, que se realiza dende cada
unha das aulas, mediante unha conexión en liña.

A orde do día foi a seguinte:

 Recordatorio da sistemática da sesión 

 Presentación de propostas relativas á aula de 4º A: Parque de Calistenia, Local de Ensaio, Parque Canino.

 Presentación  de  propostas  relativas  á  aula  de  4º  B:  Karts  Cedeira,  Casa  para  sen  teito,  Miradoiro  da
Lembranza, Ruta dos Muíños de Santalla.

 Presentación de propostas relativas á aula de 4º C: Auto-cine, Bike Park Cedeira, Festival de Artes Galegas,
Programa de acompañamento social dirixido a persoas maiores.

 Votación en cada aula, seguindo o sistema de puntos, na papeleta 

 Recollida de papeletas polo alumnado delegado, que se traslada á aula de 4º C para proceder ao reconto.

 Reconto de papeletas a través dun arquivo Excel que se proxecta na conexión para poder compartilo en todas
as aulas, de forma simultánea, conforme se van introducindo os datos.

 Resultado final da votación, que se amosa no Cadro que vén a continuación e que dá opción a 2 alternativas
de decisión, para esgotar o orzamento comprometido de 20.000 €.

 Debate e votación sobre as dúas alternativas nas aulas correspondentes, co apoio do alumnado delegado para
o reconto.

 Posta en común e resultado final.

O máximo de puntos a obter  na votación é de 198 puntos, dado que participa un total de 66 alumnos e
alumnas.

Finalmente, a proposta con maior número de votos foi a de Calistenia, con 43 puntos acumulados, seguida do
Auto-cine, con 31 puntos. Dado que o importe total de ambos proxectos suma 12.500 €, o alumnado propón
dúas alternativas a debate e votación:

 Alternativa A: Executar o proxecto de Calistenia e o de Auto-cine unicamente, aumentando o número de
sesións para esta última iniciativa, ate chegar a contía de 20.000 € en total.

 Alternativa B: Incorporar o seguinte proxecto que, por orzamento e número de votos, entraría no cómputo
total, que sería a proposta de Parque Canino (7.000 €), e tendo un custe total de 19.500 €.

Despois do debate e votación en cada aula, ponse en común o seguinte resultado:

 A Alternativa A (Calistenia + Auto-cine + varias sesións de Auto-cine) é decidida nas aulas de 4º C e 4º B.

C
V
D
:
 
D
w
d
d
w
j
Z
G
r
I
c
W
m
8
6
k
0
C
5
f

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
A
n
a
 
V
e
l
o
 
R
u
í
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
4
/
0
5
/
2
0
2
1
 
1
4
:
0
3
:
0
0
)
 
,
 

 
P
a
b
l
o
 
D
i
e
g
o
 
M
o
r
e
d
a
 
G
i
l
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
4
/
0
5
/
2
0
2
1
 
1
4
:
2
4
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

 A Alternativa B (Calistenia + Auto-cine + Parque Canino) é votada na aula de 4º A.

 Dende a aula de 4º C, onde se finaliza a sesión en liña coa participación de representantes das outras aulas ,
acátase a decisión para elevar ao Concello a Alternativa A.

PREPARACIÓN DAS PROPOSTAS APROBADAS E SESIÓN PLENARIA

Durante  as  dúas  semanas  seguintes  á  celebración  da  Asemblea,  o  alumnado  prepara  as  propostas  e  a
presentación das mesmas, ante o seguinte esquema de traballo: 

 Aula 1. Explicación do proceso dende novembro de 2020: sesión e contidos impartidos en aula, debates,
enumerar as propostas viables, proceso ate a asemblea de votación. 

 Aula 2. Presentación de Calistenia. Avance e concreción deste proxecto 

 Aula 3. Presentación de Auto-cine. Avance e concreción desta iniciativa. 

Por todo o anterior, os alumnos del IES Punta Candieira solicitan que o Pleno do Concello de Cedeira adopte
o seguinte 

ACORDO:

1. Realizar os trámites necesarios para a inclusión no presuposto municipal da execución dos siguientes
proxectos:

o Parque de Calistenia+ Auto-cine + varias sesións de Auto-cine.”

Sometida a votación a uxencia do asunto, ésta resulta aprobada por unanimidade dos seus membros presentes,
resultando incluído na orde do día. 

A Comisión, por cinco (5) votos a favor do PSdG-PSOE (4) e do BNG (1) e dúas (2) abstencións  do PP,
acorda ditaminar devandita proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”

O Sr. Alcalde da a palabra ó alumnado do IES Punta Candieira de cuarto da ESO, intervindo representantes de
cada aula para explicar o desenvolvemento do proceso dos orzamentos participativos:

 Bos días Señor Alcalde, concelleiros, concelleiras e compañeiros de cuarto da ESO. Reunímonos
hoxe no pleno para presentar as propostas gañadoras para a mellora do noso concello. En novembro
fumos presentados cun presuposto participativo cun presuposto de 20.000 euros, a gastar en melloras
do noso entorno. Comezou o proceso coa elaboración de diversas propostas como a ruta dos muiños
de Santalla,  Karts Cedeira, parque canino, fogar para os sen teito, local para ensaios, parque de
calistenia.  Xuntos,  melloramos  e  debatemos  as  propostas  para  que  logo  os  nosos  concelleiros
disputasen a súa viabilidade.

 Finalmente, tras a mellora das nosas propostas tívose unha votación en asemblea entre as tres aulas
para  escoller  a  proposta  gañadora,  polo  que  presentamos  dúas  propostas  que,  a  continuación,
explicarán os nosos compañeiros, o parque de calistenia e un autocine.

 Un grupo de alunmos de cuarto ESO A propuxeron esta idea porque non existe un parque similar na
zona. Ademáis o uso deste tipo de áreas fomenta o exercicio físico e melloran a nosa saúde. O parque
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de  calistenia  consiste  nun  recorrido  formado  por  barras  metálicas  de  diferentes  tamaños  para
realizar diferentes tipos de exercicios, como por exemplo dominadas.

 Con respecto  á  localización  deste  parque pensamos en posibles  espacios  do  concello como San
Isidro, ao lado do parque. Entrando xa no equipamento do parque consideramos que debería ser
constituído  cun  chan  conchado  para  evitar  lesións.  As  barras  de  diferentes  tamaños  e  formas
deberían de ser de varias cores. Tamén nos gustaría que se incluise a posibilidade de incorporar
algúns bancos.

 Estamos moi agradecidos por poder participar neste proxecto e que a nosa idea se poda levar a cabo.
A continuación pasarán a precisar o proxecto do autocine as nosas compañeiras e compañeiros de
cuarto ESO C.

 Hola, chámome Gabriela e veño a presentar a proposta de autocine de cuarto C. Nós queríamos
unha solución en tempos  de  pandemia para  a visualización de  películas  dende  a seguridade do
automóvil. Para nós sería preparar un espazo público onde acudir co automóvil para ver películas e
reunirse  os  veciños  do  concello  con  medidas  de  protección  sanitaria.  O  noso  obxectivo  é
entretenemento e punto de encontro para compartir os veciños. Pero o noso problema é que hoxe en
día, debido á pandemia é prácticamente imposible xuntarse tanta xente para ir ao cine. Vai dirixido a
todos os veciños do concello. O territorio sería por todo o municipio e incluso, se queda espazo libre,
podería convocarse á xente fora do municipio. Daríase vidilla ao pobo e aportaríase un pouco de
optimismo. Neste caso, nós necesitaríamos un espazo físico, pantalla, proxector, medios audiovisuais
apropiados,  pequeño  lugar  para  comprar  bebidas,  palomitas.  Os  cartos  recaudados  poderanse
destinar ao propio autocine ou a fins sociais e algunhas cadeiras para a xente que non ten coche. O
que necesitamos para poner en marcha é que o concello nos propuxo 2.000 euros por cada sesión. A
poder ser nos gustaría que houbese máis dunha sesión dentro do orzamento dispoñible. Gracias.

Aberto o turno de intevencións o Sr. Alcalde di: Gracias todas e a todos. A verdade é que nos queda moi claro
todo o traballo que fixéstedes pero primeiro teño que darlle a palabra ao portavoz do Partido Popular por si
quere facer algunha intervención sobre este punto.

O Sr.  Rubido Ramonde di:  Sí,  moitas  gracias.  Vai  a  comunicar  o  responsable  de xuventude no Partido
Popular, o Sr. Esteban Blanco.

O Sr.  Blanco Garrote  di:  Moi  bos  días  a  todos.  Dende  o  Partido Popular  estábamos moi  contentos  coa
proposta polo concello para animar á xuventude a crear novas propostas para Cedeira. Queremos dar as grazas
ao profesorado e todo o alumnado de 4º A, 4º B e 4º C e anímoos a que durante os próximos anos haxa novas
propostas e intentar crear novos espazos para a xuventude e para todo tipo de xente. Así que dende o Partido
Popular  sentímonos  moi  orgullosos  da  xuventude  que  temos en  Cedeira,  e  sobre  todo do alumnado e  o
profesorado de 4º da ESO. Moitas grazas.

A Sra. Prieto Cal di: A mín gustaríame darlles a noraboa polo voso traballo, pola presentación que estades
facendo agora e as grazas porque ao final traballáchedes arreo para unha cousa que é para todas e para todos
os veciños e veciñas de Cedeira. Así que moitísimas grazas.

O Sr. Alcalde di: Quería facer eu unha pequenísima intervención. En primeiro lugar quero transmitirvos que
onte estiven falando coas dúas concelleiras do Bloque Nacionalista Galego, tanto María Xosé como Manoli,
reitero a súa imposibilidade de poder vir hoxe, non poden estar aquí por motivos laborais, pero sí que están
moi contentas de todo o traballo que fixéstedes, moi orgullosas de que se desenvolva un proxecto de tanta
importancia e por eso que volo queren transmitir. É dicir, o voto delas sería o voto favorable e sería tamén un
voto favorable  a  que este  proxecto teña continuidade nos vindeiros  anos porque cremos que é algo moi
importante para todos. Por parte do grupo de goberno, está claro que estamos orgullosísimos de todo este
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traballo. Sumámonos aos agradecementos que fixo a concelleira Carmela, así  como tamén o portavoz do
Partido Popular porque cremos en vosoutros, cremos que sodes o futuro, pero tamén cremos que o concello
debe ter sempre unhas opinións máis a disposición do traballo diario que temos aquí por parte de todos os
veciños  e  veciñas  de  Cedeira.  Iniciamos  este  proceso  de  orzamentos  participativos  con  este  fin.  Uns
orzamentos participativos que cremos que deben de ter continuidade, ben sexa desta forma ou traballando
sobre outros ámbitos ou outras concellerías en concreto. Sabemos da dificultade que ten. Tamén queríamos
que  comprobárades  o  complexo  que  é  para  nosoutros  moitas  veces  tomar  decisións,  porque  realmente
presentástedes uns traballos excelentes, pero tivéstedes que facer unha valoración, porque ao final tedes unha
dotación económica e vos tedes que axustar a ela. E calquera das outras propostas tamén estaba moi ben. Ao
final tivéstedes que entablar un debate para poder chegar a acordos, para que unhas se leven a cabo. Así que,
pola  nosa  parte,  volvo  a  repetir,  parabéns,  parabéns  a  todos.  Estamos  moi  orgullosos.  Esperamos  que
vosoutros vos sintades orgullosos e tamén que cando as xornadas de autocine se fagan, cando o parque de
calistenia sexa unha realidade, pois vosoutros que pensedes que tamén é debido a ese traballo que fixéstedes
durante estes meses tan difíciles de pandemia.

O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,  ACORDA:
APROBAR o ditame da Comisión Informativa de Plenos nos termos no que quedou transcrito.

O Sr. Alcalde di: Unanimidade. Faltarían os votos das concelleiras do BNG, que tamén serían voto a favor,
que non pode quedar en acta, pero sí que quero que quede constancia na mesma do seu sentido do voto en
caso de que estivesen presentes.  Así  que nada máis,  podedes continuar  co voso día,  coa vosa aula.  Que
teñades moitas sorte nas notas que vos van a dar mañán, que disfrutedes da Semana Santa, e que sigades
comprometidos co Concello de Cedeira como fixéstedes ata agora,  que nos sentimos todos,  como vedes,
aprobamos por unanimidade, que é o máis fermoso da corporación, que aínda que teñamos ideas políticas
diferentes, para os asuntos de interese moitas veces chegamos a acordo, que é o bo para todos. Así que nada
máis. Pasade un bo día, desfrutade da Semana Santa e volverse a poñer as pilas para o último trimestre do
curso e para pasar un bo verán. Coidarse moito e, volvo a dicir, noraboa. Grazas chicos.

3. PROPOSTA REX 6-2021

Pola Secretaria dase lectura ao ditame da Comisión Informativa de Plenos de data 22 de marzo de 2021, que 
di:

“Vista a Proposta de Alcaldía de data 11.03.2021, que dí:

“Figurando  pendente  de  pagamento  diversas  facturas  por  gastos  pola  realización  de  diferentes  obras  e
servizos ou a adquisición de bens, que non puideron ser aplicadas ao correspondente exercicio por diversas
razóns, é polo que, ao amparo do establecido nos artigos 23.1.e) do Real Decreto Lexislativo 781/1986, do
18 de abril, polo que se aproba o Texto Refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime
Local, 60.2 do Real Decreto 500/1990, do 20 de abril, polo que se desenvolve o Capítulo Primero del Título
Sexto da Lei 39/1988, do 28 de decembro, reguladora das FacendasLocais, en materia de presupostos, e 14
das Bases de Execución do Presuposto, elévase ao Pleno da Corporación.

Figura no expediente informe de reparo da Intervención municipal polo trámite de facturas e gastos  do
mandato anterior sen o preceptivo trámite orzamentario.

Tendo en conta que de non tramitar as facturas se trataría dun enriquecimento inxusto para a Administración
pois  se  trata  de  gastos  efectivamente  realizados  que  teñen o  seu  conforme na  recepción  dos  gastos  ou
servizos e que pola urxencia nos gastos se fixeron efectivos.
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Por todo iso proponse ao Pleno, para a súa aprobación se así estímase oportuno, a adopción do seguinte
acordo:

Primeiro.- Levantar a nota de reparo incorporada ao expediente.

Segundo.-Aprobar o recoñecemento extraxudicial dos créditos obrantes no expediente instruído que constan
de 6 rexistros e un importe total de DOUS MIL TRESCENTOS OITENTA E UN EURO CON CUARENTA
E DOUS CÉNTIMOS DE EURO (2.381,42€), nos termos que se detallan a continuación:

Nº REX.
Nº 
FACTURA

DATA
FRA.

D.N.I/ 
C.I.F.

NOME
TEXTO 
EXPLICATIVO

PRG EC
IMPOR
TE

F/
2021/422 120153822

24/04/20
20

B6407648
2

QUIRON PREVENCIÓN
SLU

Vigilancia de la Salud 
(parte individual). Por
los siguientes 
conceptos:.Del 01-04-
2020 al 30-04-2020.  /
ANALITICAS: AY 920 22799 495,28 €

F/
2021/423 120186348

25/05/20
20

B6407648
2

QUIRON PREVENCIÓN
SLU

Vigilancia de la Salud 
(parte individual). Por
los siguientes 
conceptos:.Del 01-05-
2020 al 31-05-2020.  /
RECONOCIMIENTO 920 22799 40,00 €

F/
2021/452 IN-104

31/07/20
20

32647328
R

MARTINEZ RIVAS, 
JOSE LUIS

20 LED CAMPO 
FUTBOL - AÑO 2020 341 22199 435,60 €

F/
2021/453 IN-105

31/07/20
20

32647328
R

MARTINEZ RIVAS, 
JOSE LUIS

MATERIAL ELECTRICO
POLIDEPORTIVO 2020 341 22199 177,75 €

F/
2021/454 IN-106

31/07/20
20

32647328
R

MARTINEZ RIVAS, 
JOSE LUIS

MATERIAL ELECTRICO
DIVERSO 2020 165 22199 160,55 €

F/
2021/508

P321000004
608

02/03/20
21

A6322253
3

UNION FENOSA 
DISTRIBUCION SA

AUTORIZACION 
DISPOSICION RED 165 22100

1.072,24
€

TOTA
L

2.381,42
€

Terceiro.-  Dispoñer,  recoñecer  e  liquidar  a  obriga correspondente,  ordear  o  pago e  que pola  Tesourería
Municipal se proceda ao pagamento das facturas correspondentes  ao recoñecemento extraxudicial de créditos
REX6-2021.

Cuarto.-Dar traslado sos servicios municipais de Intervencion e Tesourería, así como ao de Contratación.”

A Comisión, por catro (4) votos a favor do PSdG-PSOE e tres (3) abstencións , do PP (2) e do BNG (1),
acorda ditaminar devandita proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”

Aberto o turno de intevencións non se produce ningunha.

O Concello Pleno, en votación ordinaria, por sete (7) votos a favor, do PSdG-PSOE, e catro (4) abstencións do
PP, ACORDA: APROBAR o ditame da Comisión Informativa de Plenos nos termos no que quedou transcrito.

4.  PROPOSTA  APROBACIÓN  PREZO  PÚBLICO  ACTIVIDADE  SOCIOCULTURAIS  OU
SIMILARES
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Pola Secretaria dase lectura ao ditame da Comisión Informativa de Plenos de data 22 de marzo de 2021, que
di:

“Vista a Proposta de Alcaldía de data 16.03.2021, que dí:

“Expte 2021/G013/000001

PROPOSTA DE ALCALDÍA:

ANTECEDENTES:

Ata o momento a realización de cursos ou actividades similares no ámbito sociocultural,  recreativo e de
educación  non  formal  era  obxecto  de  gravame  só  nalgúns  casos,  concretamente  para  as  actividades
expresamente reguladas nas correspondentes ordenanzas pero deixando sen cobertura a exixencia de gravame
pola prestación doutras do mesmo tipo tamén prestadas polo concello. Esta situación facía que existise unha
situación  de  desigualdade  ao  mesmo  tempo  que  repercutía  nos  intereses  económicos  do  concello  e  na
necesaria corresponsabilidade dos participantes nesas actividades.

Por  este  motivo se  decide incoar  a tramitación de expediente  para  a  elaboración e  aprobación do Texto
Regulador  do  prezo  público  pola  asistencia  a  espectáculos  e  representacións  e  pola  participación  en
actividades socio-culturais, recreativas, de ocupación do tempo de lecer e de educación non formal e calquera
outra de análoga natureza, coa finalidade de unificar criterios e poder gravar todas as actividades deste tipo
que desenvolva o concello e non só algunhas delas, facilitando así a claridade e a seguridade xurídica.

Na tramitación do expediente substanciouse unha fase de información pública e solicitáronse os informes
preceptivos, así como a elaboración dunha memoria económico-financeira na que se conclúe que o prezo
público non cobre a totalidade do custo das actividades gravadas, aínda que en diferente proporción segundo
falemos da prestación de cursos e similares, cuxa cobertura é case total, ou da realización de espectáculos.

En todo caso, no orzamento municipal se habilitou a consignación de crédito necesaria para dar cobertura a
esas  diferencias  que  se  consideran  xustificadas  polos  motivos  sociais,  culturais,  benéficos  e  de  interese
público seguintes:

Co establecemento do citado prezo público preténdese garantir a financiación dunha serie de actividades nos
ámbitos social  e cultural  pero desde a consideración de proporcionalas nunhas condicións axeitadadas de
accesibilidade xeral garantindo así a satisfacción do interese público que se pretende.

Neste sentido hai que ter presente a situación xeográfica do noso municipio e a oferta e posibilidades a que
poden optar os veciños. Todo iso sempre tendo en conta que o concello debe proporcionar eses servizos dende
a  sensibilidade  das  persoas  que  se  atopan  nunha  situación  desfavorecida  e,  en  xeral,  nunhas  condicións
económicas asequibles para a poboación que permitan o acceso xeral a oferta cultural e a actividades de
aprendizaxe e ocio.

Constando no expedientes a emisión dos informes de Secretaría, Intervención e Tesourería.

Considerando o artigo 47 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo polo que se aproba o Texto
refundido da Lei reguladora das facendas locais que dispón que o establecemento ou modificación de prezos
públicos corresponde ao Pleno da corporación sen prexuízo das facultades de delegación na Comisión de
Goberno (hoxe Xunta de Goberno Local) conforme ao artigo 23.2 b) da Lei 7/85 de 2 de abril, de bases de
réxime local.

Polo exposto, elévase ao Pleno, previo ditame da Comisión Informativa, a seguinte,
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PROPOSTA DE ACORDO:

PRIMEIRO.-  Aprobar  o  seguinte  Texto  regulador  do  prezo  público  pola  asistencia  a  espectáculos  e
representacións e pola participación en actividades socio-culturais,  recreativas, de ocupación do tempo de
lecer e de educación non formal e calquera outra de análoga natureza:

<< TEXTO  REGULADOR  DO  PREZO  PÚBLICO  POLA  ASISTENCIA  A  ESPECTÁCULOS  E
REPRESENTACIÓNS  E  POLA  PARTICIPACIÓN  EN  ACTIVIDADES  SOCIO-CULTURAIS,
RECREATIVAS,  DE  OCUPACIÓN  DO  TEMPO  DE  LECER  E  DE  EDUCACIÓN  NON  FORMAL  E
CALQUERA OUTRA DE ANÁLOGA NATUREZA  

ARTIGO 1º: FUNDAMENTO E NATUREZA
De conformidade co previsto no artigo 127, en relación co artigo 41 do Real Decreto Lexislativo 2/2004 de 5 de marzo,
polo que se aproba o Texto Refundido da Lei reguladora das Facendas Locais -TRLRHL-, se establece o prezo  público
pola  participación en actividades socioculturais,  recreativas,  de ocupación do tempo de lecer,  formativas e outras de
análoga  natureza  así  como  pola  asistencia  a  espectáculos,  representacións  e  calquera  outra  actividade  deste  tipo
organizados polo Concello de Cedeira.

ARTIGO 2º: OBXECTO

Constitúe o obxecto deste prezo público a participación en actividades e talleres de carácter social, cultural, recreativos,
de ocupación do tempo de lecer e, en xeral, de educación non formal ou calquera outra de carácter análogo organizada
polo concello. 

Igualmente son obxecto deste prezo público a asistencia a espectáculos, representacións e calquera actividade análoga
igualmente organizada polo concello .

ARTIGO 3º: OBRIGADOS AO PAGO.

1. Están  obrigados  ao  pago  dos  prezos  públicos  aquí  regulados  aquéles  que  se  beneficien  dos  servizos  ou
actividades prestadas ou realizadas por este concello a que se refire o apartado anterior.

2. O pago das cotas establecidas no artigo 6º realizarase de acordo co regulado no artigo 7º do presente Texto
Regulador. 

3. O obrigado ao pago deberá:

a) Formalizar cantas declaracións e comunicacións se lle exixan para cada precio público

b) Facilitar  a  práctica  de comprobacións e inspeccións,  así  como a entrega  dos datos,  antecedentes  e
xustificantes que lles sexan solicitados.

Artigo 4º.- SUPOSTOS DE NON SUXEICIÓN

Non será de aplicación o prezo público regulado no presente Texto:

a) No caso de espectáculos ou actividades organizadas polo propio concello dentro do horario lectivo, entendendo
por tal o dos centros de ensinanza infantil, primaria e secundaria do concello e dirixidos ao alumnado destes. A
título de exemplo, actividades como contacontos, representacións teatrais, concertos, etc.

b) No caso de espectáculos contratados polo concello que sexan declarados pola Xunta de Goberno Local como de
interese social ou cultural. Neste suposto, valorando o interese artístico, representativo ou social da prestación, a
Xunta de Goberno Local poderá declarar o interese social ou cultural da prestación e a non exixencia do precio
público.
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c) Non están suxeitos ao pago do precio público aquí regulado, os actos organizados polo concello e que sexan
consecuencia  de  intercambios  ou  convenios  con  outras  administracións  que  se  rexerán  polas  cláusulas
concertadas. 

ARTIGO 5º: EXENCIÓNS, BONIFICACIÓNS E BENEFICIOS FISCAIS

Estarán exentos do pago do prezo público regulado no presente Texto as persoas en risco de exclusión social previo
informe emitido polos Servizos Sociais do concello. Informe do que se dará traslado ao departamento xestor do curso ou
actividade de que se trate e ao de tesourería.

Non obstante, de acordo co sinalado no artigo 44.2 do referido Texto refundido, tendo en conta a existencia de razóns
sociais, benéficas e de interese público que así o aconsellan, establécense as exencións e bonificacións seguintes:

a) Unha bonificación do 100 por 100 para os membros de unidades familiares nas que os ingresos per cápita non
acaden o IPREM. A estes efectos entenderase como unidade familiar a composta por todas as persoas que
figuren inscritas na mesma folla padroal.

b) Unha bonificación do 50 por 100 para os membros de familias con título de familia numerosa.
c) Unha bonificación do 50 por 100 para os membros de familias monoparentais, entendendo como tal a definida

nos termos do artigo 13 da Lei 3/2011 de 30 de xuño, de apoio á familia e á convivencia de Galicia.
d) Unha bonificación familiar do 25 por 100 aplicable aos casos nos que se inscriban ou participen un mínimo de

dous irmáns menores de 18 anos en calquera das actividades ou talleres gravados no presente Texto. 
e) Unha bonificación do 100 por 100 para os maiores de 65 anos, que conten  cuns rendementos económicos brutos

per  cápita  que  non superen  o 125% do IPREM vixente  no momento de  efectuar  a  solicitude  computados
anualmente por todos os conceptos e por unidade familiar. 

Quen reúna os requisitos anteriores, deberá solicitar a acreditación que lle dá dereito á redución con antelación a calquer
tipo de matriculación  ou adquisición de entrada.  Esta acreditación terá validez dentro do ano natural  para o que foi
solicitada, sen prexuízo de ser renovada anualmente. 

A persoa solicitante deberá xustificar o seu dereito mediante a presentación da seguinte documentación:
1. No caso das bonificacións contempladas nas letras a) e e): DNI do solicitante, última declaración do IRPF e

volante de padrón acreditativo dos inscritos na mesma folla padroal que se incorporará ao expediente de oficio
polo concello.

2. No caso da bonificación contemplada na letra  b) deberá acompañar:  DNI do solicitante e  título de familia
numerosa en vigor.

3. No caso da bonificación contemplada na letra c) deberá acompañar: DNI do solicitante e certificado de familia
monoparental en vigor emitido pola autoridade competente.

4. No caso da bonificación contemplada na letra d) deberá acompañar: DNI dos solicitantes xunto cos documentos
de matriculación destes. 

Non obstante, resérvase o dereito da administración de solicitar a documentación accesoria que considere axeitada e
necesaria de cara á acreditación da concorrencia das circunstancias que determinan a aplicación das bonificacións de que
se trate, tal e como se contempla no artigo 3.3 deste Texto Regulador.

A tramitación e aplicación das bonificacións realizarase polo departamento xestor das actividades gravadas.

Artigo 6º.- CONTÍA

O importe do precio público ou tarifa será o establecido nos seguintes apartados:

a) Réxime xeral

ACTIVIDADES PREZO 
POR HORA

PREZO MES PREZO 
TRIMESTRE

PREZO ANUAL

Talleres, obradoiros, 2 €* 10 € mes / 1 reducción dun 10% 90€
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cursos e actividades 
análogas

hora semanal** do importe trimestral

Entrada espectáculos 2,50 €
Abono Cultural*** 15 € 30 € 100 €

*Aplicable no caso de obradoiros, cursos e outras actividades análogas  que se realicen con carácter puntual aínda que
excedan dun mes.
Neste caso o importe do prezo público virá determinado pola aplicación do prezo por hora de duración.
No caso de fraccións de tempo distintas da hora aplicarase o importe proporcional tendo en conta o prezo/hora marcado.

**Aplicable a obradoiros, cursos e outras actividades análogas que teñan carácter de continuidade e non puntual.
Neste caso o importe do prezo público virá determinado pola aplicación do prezo/mes fixado para unha hora de duración
á semana.
No caso  de  fraccións  de  tempo diferentes  aplicarase  o importe  proporcional  tendo en  conta  o prezo/mes  por  hora
marcado.

***O abono cultural dará dereito a asistencia a todos os espectáculos programados polo Concello, coa excepción dos 
recollidos no apartado seguinte, e a asistencia a un máximo de dous cursos ou obradoiros.

b) Réxime especial:

No caso de espectáculos, representacións, concertos e outros análogos considerados
de relevancia atendendo a factores tales como o importe da prestación, o prestixio do artista ou do espectáculo ofrecido e
outros semellantes, o prezo público a exixir pola entrada ao espectáculo será fixado pola Xunta de Goberno Local en
acordo motivado atendendo ao custo do evento e valorando as circunstancias que concorran en cada caso.

ARTIGO 7º: NORMAS DE XESTIÓN 

1. O pago do prezo público se realizará, para as entradas a espectáculos, no momento de solicitar a entrada . A súa
xestión  se efectuará  mediante  venda  directa  en  taquillas,  mediante  calquer  forma  de  venda telemática  que
poidera establecerse, e en todo caso, con carácter previo ao acceso ao recinto. 
A entrada que xustifica o pago do servizo constará de recibo numerado con indicación da data, importe, tipo de
espectáculo e pase ou hora. 
Correspóndelle ao departamento de Cultura en coordinación coa Administración Tributaria Local e a Tesourería
Municipal, o ordenamento, funcionamento e xestión da venda de entradas sinaladas no parágrafo anterior. 

2. O pago das tarifas das restantes modalidades se realizará mediante autoliquidación, no modelo establecido ao
efecto,  efectuándose  o  ingreso  nalgunha  das  entidades  financeiras  que  se  indiquen  no  propio  modelo  ou
mediante TPV nas instalacións municipais. O ingreso deberá realizarse con carácter previo á realización da
actividade  e  no  caso  de  actividades  periódicas  dentro  dos  dez  primeiros  días  de  cada  mes  ou  periodo
correspondente.

3. Só  producido o ingreso se entenderá  que ten dereito  á  asistencia  ás  sesións das  actividades e  espectáculos
gravados.

4. A inasistencia total ou parcial ás actividades non é causa de devolución das cantidades abonadas, salvo por
causas de forza maior debidamente acreditadas.

5. Cando por causas non imputables ao obrigado ao pago do precio, o servicio, espectáculo ou actividade non se
preste ou desenvolva, procederá a devolución do importe correspondente.

6. A débeda poderá exixirse polo procedemento administrativo de constrinximento
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ARTIGO 8º: REMISIÓN NORMATIVA

O presente precio público se rexerá, en todo o non previsto no presente texto regulador, pola normativa xeral en materia 
de ingresos de dereito público.

ARTIGO 9º: ENTRADA EN VIGOR

O presente precio público entrará en vigor ao día seguinte da publicación deste texto no Boletín Oficial da Provincia, e 
continuará en vigor ata a súa modificación ou derogación.

Artigo 10º: MODIFICACIÓN DO PREZO PÚBLICO

Os prezos públicos establecidos na presente ordenanza poderán ser modificados de conformidade co artigo 47.1 do Texto
Refundido da Lei Reguladora de Facendas Locais aprobado por RD Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo.

Disposición derrogatoria
Quedan derrogadas expresamente, a ordenanza fiscal reguladora do prezo público por actividades culturais e deportivas,
publicada no Boletín Oficial da Provincia de A Coruña número 144, de data 31 de xullo de 2012, así como a ordenanza
fiscal  reguladora  da  taxa  pola  prestación  de  servicios  no  centro  socio-cultural  e  as  súas  instalacións,  publicada
definitivamente no Boletín Oficial da Provincia de A Coruña número 127, de data 5 de xuño de 2002.>>

SEGUNDO.- Publicar o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia e no taboleiro de edictos dixital do 
concello.”
                     
A Comisión, por cinco (5) votos a favor do PSdG-PSOE (4) e do BNG (1) e dúas (2) abstencións do PP,
acorda ditaminar devandita proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”  
Aberto o turno de intevencións prodúcense as seguintes.

A Sra. García Ríos di: Eu creo que está bastante claro no documento a motivación e penso que había unha
falta ou un desaxuste, creo, no que se estaba facendo que non estaba regulado, e así queda actualizado. Non
sei se alguén ten algo que preguntarme.

O Sr. Rubido Ramonde di:  Aínda que non corresponde a esta ordenanza fiscal,  creo, habería que regular
tamén o precio público do uso do auditorio por empresas privadas. Refírome a compañías de espectáculos que
creo que había un vacío legal neste tema. Penso que non encaixa nesta ordenanza, senón noutra, supoño que
será no uso de espazos públicos.

A Sra. García Ríos di: Efectivamente, isto vaise facer, pero non cabía nesta ordenanza. Este é o primeiro paso
que damos. Ese é outro que está pendiente. E tamén queremos ordenar a maneira de seleccionar ás persoas
que fan os obradoiros e os talleres, porque non se estaba abrindo ao público en xeral e había unhas propostas
persoais que viñan a facer as concellerías, e pensamos que debe ser algo máis público, que debe de ser a xente
realmente, coas súas matrículas a que decida qué curso se fai e que outro curso non se fai. Entón, imos dando
pasiños pouco a pouco. Este é o primeiro.

O Sr. Alcalde di: Sí, realmente tedes razón. Sí que fai falta esa modificación da ordenanza, como ben di tanto
Luis como Ermitas, pero bueno, é o que falaban de que non tiña cabida nista. Nosoutros, como grupo de
goberno sí que nos sigue interesando intentar ir modificando esas ordenanzas, pero bueno, tamén poñelas
sempre a disposición dos grupos da oposición, que compoñen tamén esta corporación, para que den as súas
opinións antes de que vaian a publicación.  Neste caso así  o fixemos.  Agora estamos traballando noutras
ordenanzas, como pode ser esta que acaba de dicir Ermitas, e tamén unha que vai ser unha ordenanza de
regulación de camiños públicos, un pouco enfocada á conservación dos camiños polo tema das empresas
forestais, as empresas, perdón, madereiras, neste caso, as que van polos parques eólicos, e todo. Tamén será
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unha ordenanza que tamén vos adiantaremos para que nos dedes a vosa opinión ou si queredes facer algunha
modificación ou algunha apreciación sobre ela, antes de que se publique, para a súa posterior aprobación na
sesión plenaria. 

O Concello Pleno, en votación ordinaria, por sete (7) votos a favor, do PSdG-PSOE, e catro (4) abstencións do
PP, ACORDA: APROBAR o ditame da Comisión Informativa de Plenos nos termos no que quedou transcrito.

5.  PROPOSTA DE APROBACIÓN PROVISIONAL DA MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL
REGULADORA DA TAXA POR PRESTACIÓN DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE RESIDUOS
SÓLIDOS URBANOS

Pola Secretaria dase lectura ao ditame da Comisión Informativa de Plenos de data 22 de marzo de 2021, que
di:

“Vista a Proposta de Alcaldía de data 16.03.2021, que dí:

“Vista a estructura da ordenanza reguladora da taxa pola prestación do servicio de recollida de residuos foi
aprobada no Pleno do 7 de novembro de 2011 e as sucesivas modificacións.

Vista a resolución da Consellería de Medio Ambiente, Territorio e Vivenda do 26.01.2021, publicada no DOG
nº 20 do 02.02.2021, pola que fai público o importe do canon unitario de tratamento por tonelada de residuos
domésticos que deberá aplicar a Sociedade Galega de Medio Ambiente, S.A. (SOGAMA) para o ano 2021, así
como a bonificación aplicable para dito ano.

Vista a comunicación por parte de SOGAMA ao Concello da devandita resolución, recibida o 01.02.2021 con
nº rexistro de entrada 2021/999/115.

Visto o informe de Secretaría de data 15.03.2021.

Visto o informe de Tesourería de data 16.03.2021.

Visto o informe de Intervención e a memoria económica de data 16.03.2021.

Vista á necesidade de trasladarlle as persoas usuarias do servizo de recollida de residuos o aforro xerado pola
bonificación do canon unitario por tratamento de tonelada de residuos domésticos aplicado por SOGAMA
consonte as condicións establecidas na disposición adicional 21ª.3.bis da Lei 11/2013, do 26 de decembro, de
orzamentos xerais da Comunidade Autónoma de Galicia para o no 2014.

Considerando o disposto nos artigos 4.1.a) e b), 22.2.d) e 106 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das
bases do réxime local, e 15.2, 16 e 17 do Real decreto lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, polo que se aproba o
texto refundido da Lei reguladora das facendas locais.

Esta Alcaldía propón ao Pleno a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.  Aprobar  provisionalmente  a  modificación  da  ordenanza  fiscal  2.11  reguladora  da  taxa  por
prestación do servicio recollida de residuos, nos termos que a continuación se indican:
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“ORDENANZA FISCAL 2.11 REGULADORA DA TAXA POR PRESTACIÓN DO SERVIZO DE RECOLLIDA
DE RESIDUOS

Artigo 1º.- Fundamento e natureza.

De conformidade co previsto no Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que apróbase o texto Refundido da
Lei das Facendas Locais, este Concello establece a taxa pola prestación do servicio recollida, transporte e tratamento de
residuos, que se rexerá pola presente Ordenanza e demais normativa de aplicación.

Artigo 2º. Feito impoñible.

Constitúe o feito impoñible desta taxa a prestación do servizo público, de recepción obrigatoria,de recollida, transporte e
tratamento de residuos sólidos domésticos e comerciais, en vivendas ou locais onde se exerzan actividades comerciais,
industriais, profesionais, de servizos ou calquera outra actividade, de acordo coas definicións recollidas na lei 22/2011,
de 28 de xullo, de residuos e solos contaminados.

Artigo 3º. Suxeito pasivo.

1.-Son suxeitos pasivos, en concepto de contribuíntes, as persoas físicas ou xurídicas e as entidades ás que se refire o
artigo 35.4 da Lei Xeral Tributaria que ocupen, utilicen ou dispoñan de vivendas ou locais suxeitos á taxa, sexan a título
de propiedade ou de usufruto, habitacionista, arrendamento, ou incluso de precario. 

2.-Terá a consideración de suxeito pasivo substituto do contribuínte a persoa propietaria das vivendas ou locais, que
poderá repercutir, no seu caso, as cotas satisfeitas sobre as persoas usuarias de aqueles, beneficiarias do servizo.

Artigo 4º. Bonificacións.

1.-Establécese  unha bonificación  do 50 por cento da cota tributaria  das  vivendas  para as  persoas  contribuíntes  que
cumpran calquera dos seguintes requisitos:

– Ser beneficiarias da Renda de Inserción Social de Galicia (RISGA).

– A totalidade de ingresos por calquera concepto de calquera persoas que convivan na vivenda non rebasen o indicador
de renda de efectos múltiples (IPREM) anual.

2.-As familias numerosas de categoría xeral, terán dereito a unha bonificación do 20 por cento da cota tributaria e do 30
por cento para familias de categoría especial.

Para  ter  dereito  a  estas  bonificacións,  que  serán  incompatibles  entre  si,  as  persoas  interesadas  deberán  cumprir  os
requisitos no momento da devindicación da taxa e deberán solicitala por escrito no Concello con anterioridade ao 31 de
marzo de cada exercicio. 

A través dos servizos sociais se emitirá informe sobre o cumprimento dos requisitos para as solicitudes do apartado 1
sinalado anteriormente para a incorporación no padrón tributario correspondente.

No caso de solicitantes que non teñan a propiedade do inmoble, deberán achegar contrato de aluguer onde se especifique
que lle corresponde o pagamento da taxa do lixo.

Artigo 5º. Cota tributaria.

1.-A cota Tributaria consistirá nunha cantidade fixa, por unidade de inmoble o local, que se determinará en función da
natureza ou destino dos inmobles. 

2.-A tal efecto, aplicarase as seguintes tarifas:

Epígrafe Concepto Cota anual Mínimo Máximo

1.1 Vivendas recollida en zona urbana 65,00 €
1.2 Vivendas recollida no resto de zonas 47,00 €
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2.1.1 Bares, restaurantes, salas de festa e similares (por m2) en zona
urbana

2,20 €/ m2 140,00 € 680,00 €

2.1.2 Bares, restaurantes, salas de festa e similares (por m2) en zona
non urbana ata 300 metros

0,70 €/ m2 70,00 € 150,00 €

2.1.3 Bares, restaurantes, salas de festa e similares (por m2) en zona
non urbana de máis de 300 metros

0,90 €/ m2 270,00 € 450,00 €

2.2.1 Comercios  de  alimentación,  autoservicios  e  supermercados
menos de 500 m2 (por m2) 2,95 €/ m2 180,00 €

2.2.2 Comercios de alimentación, autoservicios  e supermercados de
entre 500 a 800 m2 (por m2) 3,15 €/ m2

2.2.3 Comercios de alimentación, autoservicios e supermercados (de
máis de 800  m2, por cada m2)

3,45 €/ m2

2.3 Residencias,  pensións,  e  outros  establecementos  hoteleiros   e
similares

2.3.1 Ata 5 prazas 116,00 €
2.3.2

De 6 prazas en adiante, por praza
11,00  €/praza
adicional

2.4 Locais  dedicados  a  Centros  de  ensino,  estudios,  despachos,
oficinas e similares

1,10 €/ m2 60,00 € 450,00 €

2.5 Establecementos  dedicados  a  ferraxerías  e  aluguer  de
maquinaria

1,30 €/ m2 140,00 € 450,00 €

2.6 Moblerías e tendas de electrodomésticos e similares 1,30 €/ m2 150,00 €
2.7.1 Outros  establecementos  non  tarifados  expresamente  (ata  100

m2)
1,30 €/ m2 80,00 €

2.7.2 Outros establecementos non tarifados expresamente
(máis de 100 m2) zona rural

1,00 €/ m2 150,00 €

2.7.3 Outros establecementos non tarifados expresamente
(máis de 100 m2) zona urbana e industrial

1,30 €/ m2 140,00 € 450,00 €
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3. -Normas específicas.

a) No caso das vivendas, tributarán pola taxa aínda que non estean ocupadas. A solicitude da persoa interesada,
mediante informe técnico que acredite que non se atopan en condicións para ser habitables, daranse de baixa no
padrón por un prazo máximo de tres exercicios, transcorrido o cal deberasesolicitar de novo a baixa no padrón.
En caso de agrupación ou división de vivendas, deberase achegar igualmente o informe técnico que o acredite. A
emisión do informe correspondente polo persoal técnico municipal suporá unha taxa de 20,00 €.

b) No caso de locais do epígrafe 2.1, para o cómputo da superficie afecta a actividade se terá en conta, ademais da
destinada ao público, a dedicada a cociñas, aseos, e as terrazas interiores e exteriores en terreo privado.

c) No caso de locais do epígrafe 2.2, para o cómputo da superficie afecta a actividade incluírase a dedicada a
almacéns e outras dependencias accesorias a actividade principal.

d) Cando  por  un  mesmo local  se  veñan  desenvolvendo  varias  actividades  vinculadas  e  interdependentes  que
tributen en distintos conceptos, pagarase a cota correspondente á actividade cuxa tarifa sexa maior.

e) As actividades industriais que teñan recollida específica de residuos para a actividade principal, unicamente
pagarán o importe mínimo do epígrafe correspondente.

f) Para as actividades dos epígrafes 2.4, 2.5, 2.6 e 2.7 computarase a totalidade dos metros dedicados á actividade,
coa cota máxima sinalada para o epígrafe correspondente.

g) No caso de realización dunha actividade económica nun inmoble de uso residencial, entenderase que é obxecto
de tributación tanto a vivenda como a respectiva actividade económica. 

Artigo 6º. Devindicación.

1.- Devindicarase a taxa e nacerá a obriga de contribuír desde o momento en que se inicie a prestación do servizo,
entendéndose iniciada, dada a natureza de recepción obrigatoria do mesmo, cando estea establecido e en funcionamento o
servizo municipal de recollida de residuos.

2.- Establecido e en funcionamento o referido servizo, as cotas devindicaranse o primeiro día de cada ano natural, salvo
que a alta ou baixa do servizo se producise con posterioridade á devandita data, en cuxo caso se rateará por trimestres
naturais. Non producirá o rateo nos cambios de titularidade, unha vez transcorrida o a devindicación.

Artigo 7º. Xestión.

1.- O cobramento das cotas efectuarase anualmente mediante recibo derivado do padrón, liquidación ou autoliquidación,
nos casos que correspondan.

2.- De conformidade co artigo 102 da Lei 58/2003, Xeral Tributaria, cando se presente unha alta ou se comunique a
incorporación no padrón correspondente, non será necesaria a notificación de liquidacións posteriores e incorporaranse
directamente os datos correspondentes aos padróns fiscais. 

3.-Os suxeitos pasivos veñen obrigados a formalizar a súa inscrición ou a variación de datos do padrón do tributo no
prazo máximo de tres meses, presentando ao efecto a correspondente declaración de alta ou variación de datos, xunto cos
documentos xustificativos, e ingresando, se procede, simultaneamente, mediante autoliquidación, a cota que corresponda.
A falta de presentación da alta ou variación poderase iniciar un expediente de infracción tributaria,  sen prexuízo da
liquidación dos xuros de mora e recargas pola presentación extemporánea.

4.- A Administración poderá comprobar a realidade dos datos achegados pola persoa interesada así como calquera outros
que haxan  de servir  de  base  para  o cálculo  da  cota  correspondente  e  practicará,  se  fose  procedente,  a  liquidación
oportuna.

5.- Cando se coñeza, de oficio ou por comunicación das persoas interesadas, calquera variación dos datos inscritos no
padrón do tributo, levaranse a cabo as modificacións correspondentes. As alteracións ou variacións que supoñan cambio
de tarifaterán efectos no trimestre natural no que se produzan.

DISPOSICIÓN ADICIONAL

Cando, por cumprirse as circunstancias previstas na disposición adicional 21ª.3.bis da Lei 11/2013, do 26 de decembro,
de orzamentos xerais da Comunidade Autónoma de Galicia para o no 2014, a persoa titular da Consellaría competente en

C
V
D
:
 
D
w
d
d
w
j
Z
G
r
I
c
W
m
8
6
k
0
C
5
f

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
A
n
a
 
V
e
l
o
 
R
u
í
z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
4
/
0
5
/
2
0
2
1
 
1
4
:
0
3
:
0
0
)
 
,
 

 
P
a
b
l
o
 
D
i
e
g
o
 
M
o
r
e
d
a
 
G
i
l
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
4
/
0
5
/
2
0
2
1
 
1
4
:
2
4
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

materia  de residuos estableza unha bonificación na contía do canon unitario de tratamento por tonelada de residuos
domésticos,  e  o Concello de Cedeira  decida  acollerse  á  dita  medida,  o  importe equivalente  ao da dita  bonificación
minorarase, de xeito proporcional, da cota tributaria que corresponda a cada un das persoas obrigadas ao pago da taxa no
exercicio da súa aplicación. 

A redución terá efectos de 1 de xaneiro, facéndose efectivo o dereito á mesma e, polo tanto, practicándose sobre os
recibos individuais do padrón.

Por resolución de Alcaldía concretaranse, cada ano no que se dea a devandita circunstancia, o importe final da economía
producida  para  o  Concello  en  función  da  bonificación  do  canon  unitario  de  tratamento  por  tonelada  de  residuos
domésticos aplicada por SOGAMA e a porcentaxe de redución que debe aplicarse á cota tributaria que corresponda a
cada unha das persoas obrigadas ao pago da taxa.

DISPOSICIÓN FINAL 

A presente  Ordenanza  Fiscal  entrará  en  vigor  ao día  seguinte  da  súa  publicación  no Boletín  Oficial  da  Provincia,
permanecendo en vigor ata a súa modificación ou derrogación expresas”.

SEGUNDO. Expor ao público o presente acordo nos lugares sinalados no artigo 17 do Real decreto 
lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, polo que se aproba o texto refundido da Lei reguladora das facendas locais, 
por un prazo de 30 días hábiles, a fin de que as persoas interesadas poidan examinar o expediente e presentar 
as reclamacións que estimen oportunas.

TERCEIRO. No caso de que no período de exposición pública non se presenten reclamacións, o que se
acreditará  por  certificación  da  Secretaría  municipal,  este  acordo  provisional  entenderase  elevado
automaticamente a definitivo, procedéndose seguidamente á súa publicación no Boletín Oficial da Provincia
de  A Coruña  en  unión  do  texto  íntegro  modificado da  Ordenanza  fiscal  nº  2.11  reguladora  da  taxa  por
prestación do servizo de recollida de residuos do Concello de Cedeira.”

A Comisión, por catro (4) votos a favor do PSdG-PSOE e tres (3) abstencións , do PP (2) e do BNG (1), 
acorda ditaminar devandita proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”   

Aberto o turno de intervencións o Sr. Rubido Ramonde di: Eu quería facer unha pregunta que non teño claro. 
A estimación de recaudación vai a minorar ou vai a aumentar?

O Sr. Alcalde di: A estimación de recaudación? Imos a minorar, é dicir, o que ten esta bonificación é que
nosoutros recibimos unha bonificación por parte de Sogama, pero coa obriga de presentarlles esta mesma
bonificación aos usuarios, é dicir, si nosoutros aforramos con isto 18.000 euros temos que facer o cálculo para
que esos 18.000 euros se aforren no gasto dos usuarios no ano 2021. É dicir, que o que estamos falando é
deste ano. Porque eso tense que cumprir ano a ano. 

O Sr. Rubido Ramonde di: De acordo. Moitas grazas.

O Sr. Alcade di: A vostede.

O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,  ACORDA:
APROBAR o ditame da Comisión Informativa de Plenos nos termos no que quedou transcrito.

 
6. MODIFICACIÓN DA COMPOSICIÓN DA MESA DE CONTRATACIÓN PERMANENTE
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Pola Secretaria dase lectura ao ditame da Comisión Informativa de Plenos de data 22 de marzo de 2021, que
di:

“Vista a Proposta de Alcaldía de data 16.03.2021, que dí:

“PABLO DIEGO MOREDA GIL,  Alcalde-Presidente deste Concello, de conformidade coas atribucións
que lle corresponden, ten a ben elevar ó Pleno a seguinte PROPOSICION:

A Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola  que se traspoñen ao ordenamento
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de
febreiro de 2014,  establece na súa Disposición Adicional Segunda apartado 7 que: “A Mesa de contratación
estará presidida por un membro da Corporación ou un funcionario da mesma, e formarán parte dela, como
vogais, o secretario ou, no seu caso o titular do órgano que teña atribuída a función de asesoramento xurídico,
e o Interventor, ou, no seu caso, o titular do órgano que teña atribuídas as funcións de control económico-
orzamentario,  así  como  aqueles  outros  que  se  designen  polo  órgano  de  contratación  entre  o  persoal
funcionario de carreira ou persoal laboral ao servizo da Corporación, ou membros electos da mesma, sen que
o número,  en total  sexa inferior a tres.  Os membros electos que,  no seu caso,  formen parte da Mesa de
contratación non poderán supoñer mais dun terzo do total de membros da mesma. Actuará como Secretario un
funcionario da Corporación.”

O  artigo  326.1  da  Lei  9/2017,  do  8  de  novembro,  de  Contratos  do  Sector  Público establece  que  “nos
procedementos  abertos,  abertos  simplificados,  restrinxidos,  de  diálogo  competitivo,  de  licitación  con
negociación e  de asociación para  a innovación,  os órganos de contratación das  Administracións Públicas
estarán asistidos por unha mesa de contratación. Nos procedementos negociados en que non sexa necesario
publicar anuncios de licitación, a constitución da mesa será potestativa para o órgano de contratación, salvo
cando se fundamente na existencia dunha imperiosa urxencia prevista na letra b) 1.º do artigo 168, no que será
obrigatoria  a constitución da mesa.  Nos procedementos  aos  que se  refire  o  artigo 159.6 será  igualmente
potestativa a constitución da mesa.”

O artigo 21 do Real Decreto 817/2009, do 8 de maio, polo que se desenvolve parcialmente a Lei de Contratos
do Sector Público, regula a composición das mesas de contratación:

1.  Os  órganos  de  contratación  das  administracións  públicas  estarán  asistidos  nos  procedementos  de
adxudicación  aberto,  restrinxido  e  negociados  con  publicidade  por  unha  mesa  de  contratación  que  será
competente para a valoración das ofertas. 
2. As mesas de contratación estarán compostas por un Presidente, un Secretario e, polo menos, catro vogais,
todos  eles  designados  polo  órgano  de  contratación.  Entre  os  vogais  deberá  figurar  obrigatoriamente  un
funcionario dos que teñan encomendado o asesoramento xurídico do órgano de contratación e un Interventor
ou, a falta de calquera destes, quen teña atribuídas as funcións correspondentes ao asesoramento xurídico ou
ao control económico-presupostario do órgano.
3. O Secretario deberá ser un funcionario que preste os seus servizos no órgano de contratación. Cando non
sexa posible designar un funcionario, farase a designación entre os doutro tipo de persoal que dependan do
órgano de contratación. 
4. A designación dos membros da mesa de contratación poderá facerse con carácter permanente ou de xeito
específico para a adxudicación de cada contrato. A súa composición publicarase no perfil de contratante do
órgano de contratación correspondente cunha antelación mínima de sete días con respecto á reunión que deba
celebrar para a cualificación da documentación referida no artigo 130.1 da Lei 30/2007, do 30 de outubro. 
Se é unha mesa permanente, ou se lle atribúen funcións para unha pluralidade de contratos, a súa composición
deberá publicarse ademais no Boletín Oficial do Estado, no da Comunidade Autónoma ou no da Provincia,
segundo se trate da Administración Xeral do Estado, da Autonómica ou da Local. 
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5.  Ás  reunións  da  mesa  poderán  incorporarse  os  funcionarios  ou  asesores  especializados  que  resulten
necesarios, segundo a natureza dos asuntos a tratar, os cales actuarán con voz pero sen voto.
6. Todos os membros da mesa terán voz e voto, excepción feita do secretario que só terá voz. 
7. Para a válida constitución da mesa deberán estar presentes a maioría absoluta dos seus membros, e, en todo
caso,  o  Presidente,  o  Secretario  e  os  dous  vogais  que  teñan  atribuídas  as  funcións  correspondentes  ao
asesoramento xurídico e ao control económico-presupostario do órgano.

De acordo co anterior, a Mesa de Contratación Permanente do Concello foi constituída por acordo adoptado
polo Pleno do Concello en data 04 de xullo de 2019, publicado no BOP  nº 137 de 22.07.2019.

Neste momento considerase necesario modificar a composición da Mesa de Contratación Permanente por
necesidades do servizo de urbanismo.

Polo exposto propoño ao Pleno a adopción do seguinte acordo:

Primeiro.- Modificar a composición da Mesa de Contratación permanente do Concello de Cedeira, constituída
por acordo do Pleno do Concello de data 04 de xullo de 2019, que actuará como órgano de asistencia do
órgano de contratación competente en tódolos contratos que asine esta entidade local e sexan obxecto de
adxudicación mediante  procedemento  aberto,  aberto simplificado,  restrinxido,  de  diálogo competitivo,  de
licitación con negociación, de asociación para a innovación, e nos procedementos negociados nos que non
sexa necesario publicar anuncio de licitación, quedando integrada polos seguintes membros:

PRESIDENTE:  Pablo Diego Moreda Gil (Alcalde)
Suplente: Manuel Pérez Riola (concelleiro do grupo municipal do PSdeG-PSOE)

VOGAIS: 

- Manuel Martínez López (concelleiro do grupo municipal do PSdeG-PSOE)
Suplente: Carmela Prieto Cal (concelleira do grupo municipal do PSdeG-PSOE)

-A Secretaria municipal
Suplente: O funcionario que sexa nomeado Secretario accidental

-A Interventora Municipal
Suplente: O funcionario que sexa nomeado Interventor accidental

-O Arquitecto Técnico Municipal
Suplente: O Arquitecto Municipal

SECRETARIO: Francisco Javier Zunzunegui Vázquez (funcionario de carreira, administrativo)
Suplente: María Montserrat Pérez Garrote (funcionaria de carreira, administrativa). 

Segundo.- Publicar anuncio referindo este acordo e a composición da Mesa de Contratación permanente na
Plataforma de Contratos do Sector Público e no Boletín Oficial da Provincia.

Terceiro.- Notificar este acordo aos designados como membros da Mesa de Contratación permanente.”

A Comisión, por catro (4) votos a favor do PSdG-PSOE e tres (3) abstencións, do PP (2) e do BNG (1),
acorda ditaminar devandita proposición favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”     
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Aberto o turno de intervencións non se produce ningunha.     
      
O Concello Pleno, en votación ordinaria, por sete (7) votos a favor, do PSdG-PSOE, e catro (4) abstencións do
PP, ACORDA: APROBAR o ditame da Comisión Informativa de Plenos nos termos no que quedou transcrito.

7.  MOCIÓN PRESENTADA POLO GRUPO MUNICIPAL DO BNG SOBRE A TRANSFERENCIA
DA AP9 A GALIZA

Pola Secretaria dase lectura ao ditame da Comisión Informativa de Plenos de data 22 de marzo de 2021, que
di:

“Vista a moción presentada no rexistro do concello polo Grupo municipal do BNG, en data 07.03.2021, que
dí:

“Moción sobre a Transferencia da AP9 a Galiza

O grupo municipal do BNG presenta a seguinte moción para o seu debate no pleno.

Exposición de motivos:

A AP9, a autoestrada do atlántico, é a principal arteria de comunicación de Galiza, unha vía estratéxica que
cruza o país de norte a sur, articulando un territorio no que se asenta máis do 70% da poboación e a meirande
parte da actividade económica do país.

A  pesar  da  súa  importancia  estratéxica,  esta  infraestrutura  ten  unhas  tarifas  desorbitadas  que  teñen  que
soportar  a  diario  arredor  de 22.000 galegos e  galegas.  Esta  peaxe abusiva é  un verdadeiro lastre  para  a
economía das persoas e das empresas do noso país.

A historia da AP9 é a a crónica dunha discriminación con Galiza, que nos ten costado miles de millóns de
euros en peaxes.

Cómpre lembrar  que a  concesión desta  autoestrada remataba en 2013,  e  que,  se  aínda temos que seguir
pagando polo seu uso, é porque esta foi ampliada por parte dos distintos gobernos do Estado -dez anos polo
goberno de Felipe González en 1994 e 25 anos por parte do goberno de José María Aznar en 2000-. A
maiores,  en  2003,  o  goberno  de  Aznar  vendería  co  beneplácito  da  Xunta  -da  que  era  conselleiro  de
Ordenación do Territorio, o actual Presidente, Núñez Feixóo-, a autoestrada por un prezo ridículo.

Como consecuencia destas decisións políticas, hoxe Galiza conta non só cunha das autoestradas máis caras do
Estado senón tamén coa concesión máis longa posíbel, 75 anos, até 2048. Así, mentres na Galiza pagamos as
peaxes máis caras, a práctica totalidade das autoestradas do Estado ou son de balde ou o serán en breve. O que
supón un  forte  impacto  económico para  as  arcas  de miles  de  traballadores  e  traballadoras  e  un  lastre  á
competitividade das nosas empresas é, á súa vez, un suculento negocio para a empresa concesionaria, que en
2019 recadou 153 millóns de euros, uns 420.000 euros diarios.

A loita social e institucional para poñer fin a este abuso vén de lonxe. En abril de 2016, o Parlamento de
Galiza aproba por unanimidade, a instancias do BNG, a Lei para a transferencia da AP9 a Galiza, que sería
vetada pola Mesa do Congreso o 13 de decembro dese mesmo ano. O mesmo veto tería o novo proxecto de
Lei impulsado polo
BNG a comezos de 2017 e aprobado polo parlamento galego en maio de 2017.
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Quedaba claro que se trataba dun veto político, disfrazado de razóns técnicas e orzamentarias. E para deixalo
máis evidente, ao tempo que se vetaba a transferencia e o rescate da AP9, o goberno do Estado aprobaba a
principios do 2018 o rescate de 8 autoestradas de peaxe ruinosas,  entre elas as radiais madrileñas.  Unha
decisión que tería un custo para as arcas do Estado de máis de 4.000 millóns de euros. Non había diñeiro
público  para  rescatar  a  AP9,  mais  si  o  había  para  salvar  ás  construtoras  e  á  banca  que  construiron  e
xestionaron autoestradas ruinosas.

Por fin, o 2 de febreiro do presente ano o Congreso aproba, por ampla maioría, a toma en consideración da Lei
de Transferencia de Titularidade e Competencias da Autoestrada AP9.

Desde  o  BNG  consideramos  que  a  transferencia  é  un  primeiro  paso  para  acabar  cunha  discriminación
histórica, e é necesario que se realice libre de cargas, que sexa rescatada polo Estado de igual maneira que se
rescataron no seu día as radiais madrileñas.

Mentres a tramitación desta Lei  non conclúa -algo que debería ter  lugar no actual periodo de sesións-,  é
preciso que se efectivice canto antes a rebaixa das peaxes da AP9 prometidos no acordo de investidura co
BNG. Unhas rebaixas históricas só pendentes de efectivizarse, e para o que o goberno do Estado dispón de
54,9 millóns de euros nos
orzamentos de 2021.

Por todo o exposto o Pleno do Concello

Acorda:

1-  Instar  á  Mesa  do  Congreso  e  ás  forzas  políticas  con  representación  nesa  institución  a  aprobar
definitivamente a lei de Transferencia da AP9 a Galiza no actual periodo de sesións.

2.- Instar ao Goberno do Estado a facer efectiva de xeito inmediato a rebaixa das peaxes da AP9.”

A  Comisión,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,  acorda  ditaminar  devandita  moción
favorablemente e propoñer ao Pleno a súa aprobación.”

Aberto o turno de intervencións prodúcense as seguintes:

O Sr.  Rubido Ramonde di:  Aínda cando non estamos de acordo con moitos  dos  contidos da moción,  sí
estamos coa conclusión final, coa proposta, e ímola votar a favor.

O Sr. Alcalde di: Vale, gracias Luis. Nosoutros como grupo, imos a votar, por suposto, a favor, e cremos que é
unha moción moi demanda polos gobernos galegos dende fai moitísimos anos que defende á poboación e que
facilite unha mellor vida para todos e todas os galegos. Aínda que sí, quería un pouquiño matizar certas cousas
sobre a moción e facer un pequeno exercicio de memoria sobre ela.  A situación actual  desta autoestrada
remóntase á privatización e á concesión da AP9 que fixo no seu momento o goberno de Aznar, cando Feijóo
nese momento era conselleiro de obras públicas. Aznar naquel momento prorrogou a concesión da AP9 ata o
2048, de xeito que en Galicia seguimos pagando peaxes pola AP9 mentras que, como ben di a moción que
estamos debatindo hoxe, outras autopistas feitas da mesma época noutras comunidades autónomas, regresaron
ao público e levantáronse esas peaxes. Dende o noso partido, o PSdeG, defendemos a rebaixa destes peaxes da
AP9,  así  como a  transferencia  da  mesma á  autonomía  galega.  Reivindicación  histórica  esta,  que  xa  foi
reclamada por primeira vez polo entón presidente da Xunta de Galicia Emilio Pérez Touriño aló no ano 2005,
e que foi esquecida dende a chegada de Feijóo ao goberno no ano 2009. A proposta deste traspaso da AP9 foi
debatida e aprobada no Parlamento de Galicia, como ben di a moción, ata en tres ocasións, pero ao final
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chegábamos a Madrid e foi o goberno de Feijóo quen a bloqueaba na Mesa do Congreso e impedía que esa
cuestión fora debatida no mesmo. O veto do Partido Popular de Rajoy impideu o debate en Madrid desta
proposición de lei para o traspaso, que fora aprobada por unanimidade de todos os partidos no Parlamento de
Galicia. Pero tan importante como a propia transferencia, é a cuestión da rebaixa das peaxes. O goberno
central, presidido por Pedro Sánchez, foi sensible a esta cuestión e fixo unha aposta decidida nos orzamentos
xerais do Estado para este ano 2021 con eses 55 millóns de euros, que é a primeira vez que un goberno central
deixa unha cantidade nos  orzamentos  xerais  do Estado español  para  bonificación  desta  autopista  galega.
Cremos que tamén iso é moi importante e cremos que tamén se debe de continuar mentres esta transferencia
non se leve a cabo. Pero claro, esta rebaixa histórica é sustancial nas peaxes, porque non sería viable sin a
aprobación deses orzamentos xerais. E tamén temos que darnos conta que nestes orzamentos xerais, que foron
debatidos no Congreso, o Partido Popular e o Bloque Nacionalista Galego, como única forza de esquerdas
nese momento, votaron en contra dos orzamentos do Estado, co cal tamén votaban en contra desta rebaixa nas
peaxes. Volvemos a recordar isto, que Aznar prorrogou esta concesión da AP9 ata o 2048, así como eses
gobernos presididos por Mariano Rajoy vetaran o debate da transferencia no Congreso. Esperemos que no
Congreso se aprobe dunha vez por todas esta transferencia desta autoestrada tan necesaria, que vertebra moito
o territorio galego,  sexa unha realidade para  todas  e  todos os  galegos e  que,  o máis  antes posible,  sexa
transferida a Galiza. Mentras, sí que nos gustaría que na mesma moción quede reflectida, non ao final nas
propostas que se fagan, sinón que quede reflectido que é necesario que o goberno galego e o goberno do
Estado español se poñan de acordo, dunha vez por todas, en cómo serían esas bonificacións que nos teñen que
afectar  a  todas  e  a  todos.  En  principio,  tampouco  me  quero  extender  moitísimo  máis,  creo  que  o
posicionamento  de  todos  os  partidos  e  todos  os  que  estamos  aquí  é  o  mesmo,  coas  nosas  pequenas
discrepancias en canto a cando se trataron ou cando se deixaron de tratar estes puntos, tanto no Parlamento
Galego como no Congreso, pero sí que o que debemos de mirar é un futuro cara adiante e próspero para
Galicia, e ese futuro pasa, está claro, por que a transferencia da AP9 sexa unha realidade para todos. Pola nosa
parte nada máis. O noso voto será a favor, pero será o que decidamos entre todos.
                     
O  Concello  Pleno,  en  votación  ordinaria,  por  unanimidade  dos  seus  membros  presentes,  ACORDA:
APROBAR o ditame da Comisión Informativa de Plenos nos termos no que quedou transcrito.

8. DAR CONTA AO PLENO DOS REPAROS EFECTUADOS E DAS PRINCIPAIS ANOMALÍAS
DETECTADAS EN MATERIA DE INGRESOS NO ANO 2020 

Dáse conta ao Pleno do informe da Intervención, asinado dixitalmente con data 16.03.2021, que literalmente
di:

“INFORME DA INTERVENCIÓN AO PLENO.

ASUNTO: REPAROS E ANOMALÍAS EN MATERIA DE INGRESOS NO 2020.

O presente  informe ten  como obxecto  ofrecer  información  máis  completa  ásconcelleirase  concelleirosdo
Concello respecto do estipulado no artígo 218 do Real DecretoLexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se
aproba  o  Texto  Refundido  da  LeiReguladora  das  FacendasLocais  (TRLRFL).O artigo  218 do  TRLRFL,
modificado pola Lei 27/2013 de racionalización e sostenibilidadeda Administración Local, sinalaao respecto:

“1. El órgano interventor elevará informe al Pleno de todas las resoluciones adoptadas por el Presidente de
la Entidad Local contrarias a los reparos efectuados, así como un resumen de las principales anomalías
detectadas en materia de ingresos. Dicho informe atenderá únicamente a aspectos y cometidos propios del
ejercicio de la función fiscalizadora, sin incluir cuestiones de oportunidad o conveniencia de las actuaciones
que fiscalice.  Lo contenido en este apartado constituirá un punto independiente en el orden del día de la
correspondiente sesión plenaria.
El Presidente de la Corporación podrá presentar en el Pleno informe justificativo de suactuación.
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2. Sin perjuicio de lo anterior, cuando existan discrepancias, el Presidente de la Entidad Local podrá elevar
su resolución al  órgano de control  competente por razón de la materia de la Administración que tenga
atribuida la tutela financiera.
3.  El  órgano interventor  remitirá anualmente  al  Tribunal  de Cuentas  todas las  resoluciones  y  acuerdos
adoptados por el Presidente de la Entidad Local y por el Pleno de la Corporación contrarios a los reparos
formulados, así como un resumen de las principales anomalías detectadas en materia de ingresos. A la citada
documentación deberá acompañar, en su caso, los informes justificativos presentados por la Corporación
local.”

Asimesmo, o artigo  15.6 do Real Decreto 424/2.017 de 28 de abril polo que se regula o réxime de control
interno das entidades locais, que dispón:

“6. Con ocasión de la dación de cuenta de la liquidación del Presupuesto, el órgano interventor elevará al
Pleno  el  informe  anual  de  todas  las  resoluciones  adoptadas  por  el  Presidente  de  la  Entidad  Local
contrarias a los reparos efectuados, o, en su caso, a la opinión del órgano competente de la Administración
que ostente la tutela al que se haya solicitado informe, así como un resumen de las principales anomalías
detectadas en materia de ingresos. Dicho informe atenderá únicamente a aspectos y cometidos propios del
ejercicio de la función fiscalizadora, sinincluir cuestiones de oportunidad o conveniencia de las actuaciones
que  fiscalice.  El  Presidente  de  la  Corporación  podrá  presentar  en  el  Pleno  informe  justificativo  de  su
actuación”.

En cumprimento do disposto anteriormente, elévaseao Pleno informe comprensivo dasresolucións contrarias
aos  reparos  efectuados.  Inclúense  también  os  reparos  levantadospolo  Pleno  para  facilitar  a  rendición  ao
Tribunal de Contas e que os membros dacorporación teñancoñecemento da relación completa a remitir.

Primeiro. Esta Intervención municipal ten constancia dos siguientes informes de reparoefectuados ouresoltos
no exercicio 2020, facendo un total de 73rexistros queseguidamente se relacionan:

TIPO

Nº
REPA

RO  

DATA
REPAR

O CONCEPTO
PARTIDA
PPTARIA  IMPORTE 

ORGANO
RESOLUCIO

N

DATA
LEVANT
AMENTO

Nº
DECRET

O

ACUERDO 
CONTRARIO 1-2020 ADO

17/01/20
20

RELACION F-
2020-1 -
SUMINISTRO 
LUZ

165.221.00
920.221.00

3232.221.00
341.221.00      20.168,01 € ALCALDE 17/01/2020 24/2020

ACUERDO 
CONTRARIO 2-2020 ADO

29/01/20
20

NOMINA 
ENERO

931.150.01
920.150.01
132.150.01           540,00 € ALCALDE 07/02/2020 40/2020

ACUERDO 
CONTRARIO 3-2020 ADO

04/02/20
20

RELACION F-
2020-4

338.227.99
912.226.02
450.227.06
450.214.00
920.221.00
450.221.99      27.960,88 € ALCALDE 07/02/2020 59/2020

ACUERDO 
CONTRARIO 4-2020 ADO

04/02/20
20

RELACION F-
2020-2

3321.220.01
920.222.01
341.213.00
338.227.99
920.227.06
920.213.03
450.221.99
920.225.01      14.728,25 € ALCALDE 11/02/2020 65/2020

ACUERDO 
CONTRARIO 5-2020 ADO

13/02/20
20

RELACION F-
2020-6

341.213.03
341.221.99
450.221.99
920.226.04
912.226.01
450.227.06      17.728,29 € ALCALDE 14/02/2020 77/2020
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334.221.99
920.227.99

ACUERDO 
CONTRARIO 6-2020 ADO

14/02/20
20

RELACION F-
2020-7

165.221.00
3232.221.00

341.221.00
920.221.00

3232.221.00      12.397,10 € ALCALDE 14/02/2020 78/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

07-
2020 ADO

28/02/20
20 REX 1-2020

165.221.99
450.213.03
311.227.99
341.221.11
231.227.99
338.227.99
450.203.00
450.221.99
912.226.01
171.221.99
165.221.00      19.473,73 € PLENO 09/03/2020  

ACUERDO 
CONTRARIO

08-
2020 ADO

26/12/20
19

ANTICIPO 
CONVENIO 
ASAMBLEA 
LOCAL DE 
CRUZ 
VERMELLA 135.489.00        2.660,00 € ALCALDE 05/03/2020 126/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

09-
2020 ADO

06/03/20
20

REPARO 
ANTICIPO 
ESCOLA DE 
MUSICA 334.489.00      18.000,00 € ALCALDE   141/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

10-
2020 ADO

13/03/20
20

RELACION F-
2020-8

920.213.00
334.205.00
450.227.99
341.221.99
231.227.99
171.221.99
334.623.00
912.227.99 21.695,53 € ALCALDE 16/03/2020 145/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

11-
2020 ADO

13/03/20
20

RELACION F-
2020-9

450.221.99
334.227-99
334.221.99
450.227.06
165.221.99

3231.221.99
171.221.99
334.221.99
341.221.99 32.919,65 € ALCALDE 16/03/2020 146/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

12-
2020 ADO

16/03/20
20

RELACION F-
2020-11

165.221.00
920.221.00

1532.221.00
341.221.00

3231.221.00
3232.221.00      20.005,87 € ALCALDE 18/03/2020 150/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

13-
2020 ADO

18/03/20
20

RELACION F-
2020-12

920.226.04
450.227.06
338.227.99
334.227.99
450.221.99
171.221.99
334.226.02
341.221.99      27.812,50 € ALCALDE 18/03/2020 152/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

14-
2020 ADO

30/03/20
20

RELACION F-
2020-13

334.227.99
338.227.99
231.227.99

3321.221.00
920.221.00
341.227.99
341.221.99
165.221.99
450.221.99      25.453,99 € ALCALDE 30/03/2020 168/2020

ACUERDO 15- AD 13/02/20 SUBVENCION 341.489.00      19.567,18 € ALCALDE 30/03/2020 171/2020
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CONTRARIO 2020 20

ES 
ACTIVIDADE
S 
DEPORTIVAS

ACUERDO 
CONTRARIO

16-
2020 O

02/04/20
20

SUBVENCION
ES 
ACTIVIDADE
S 
DEPORTIVAS 
XUSTIFICACI
ON 341.489.00      19.567,18 € ALCALDE 02/04/2020 174/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

17-
2020 ADO

21/04/20
20

RELACON F-
2020-14

337.227.99
341.227.99
920.226.04
341.227.99
920.221.10      34.018,20 € ALCALDE 21/04/2020 191/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

18-
2020 ADO

27/04/20
20

REPARO 
NOMINA 
ABRIL 2020

931.151.01
920.150.01
132.150.01        1.260,00 € ALCALDE 28/04/2020 207/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

19-
2020 ADO

27/04/20
20

RELACION F-
2020-15

165.221.00
3232.221.00

341.221.00
920.221.00      17.824,26 € ALCALDE 28/04/2020 209/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

20-
2020 ADO

14/05/20
20

RELACION F-
2020-17        29.222,52 € ALCALDE 29/04/2020 212/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

21-
2020 ADO

14/05/20
20

RELACION F-
2020-19        17.182,34 € ALCALDE 15/05/2020 235/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

22-
2020 ADO

14/05/20
20

RELACION F-
2020-20        26.450,24 € ALCALDE 15/05/2020 236/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

23-
2020 ADO

28/05/20
20

RELACION F-
2020-23        34.230,75 € ALCALDE 29/05/2020 267/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

24-
2020 ADO

25/05/20
20

REPARO 
NOMINA 
MAIO 2020

132.150.01
931.150.01
920.150.01        1.260,00 € ALCALDE 25/05/2020 260/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

25-
2020 ADO

14/05/20
20 REX 2-2020        24.530,51 € PLENO 01/06/2020  

ACUERDO 
CONTRARIO

26-
2020 O

12/06/20
20

XUSTIFICACI
ON 
SUBVENCION
CRUZ 
VERMELLA 
2019 135.489.00        1.140,00 € ALCALDE 15/06/2020 294/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

27-
2020 ADO

15/06/20
20

RELACION 
DE 
FACTURAS F-
2020-25        23.655,14 € ALCALDE 15/06/2020 299/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

28-
2020 ADO

15/06/20
20

RELACION 
FACTURAS F-
2020-27        14.427,58 € ALCALDE 15/06/2020 300/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

29-
2020 ADO

15/06/20
20

RELACION 
FACTURAS F-
2020-26        19.255,22 € ALCALDE 15/06/2020 301/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

30-
2020 ADO

26/06/20
20

REPARO 
NOMINA 
XUÑO

931.151.01
920.150.01
132.150.01         1.260,00 € ALCALDE 26/06/2020 322/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

31-
2020 ADO

26/06/20
20

RELACION 
FACTURAS F-
2020-29        23.779,67 € ALCALDE 26/06/2020 323/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

32-
2020 ADO

13/07/20
20

RELACION 
FACTURAS F-
2020-30        25.314,52 € ALCALDE 14/07/2020 351/2020
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ACUERDO 
CONTRARIO

33-
2020 ADO

13/07/20
20

RELACION 
FACTURAS F-
2020-31        10.501,34 € ALCALDE 14/07/2020 352/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

34-
2020 O

13/07/20
20

XUSTIFICACI
ON ESCOLA 
DE MUSICA          3.460,62 € ALCALDE SOLVENTADO

ACUERDO 
CONTRARIO

35-
2020 ADO

16/07/20
20

RELACION 
DE 
FACTURAS F-
2020-32        12.435,87 € ALCALDE 17/07/2020 363/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

36-
2020 ADO

28/07/20
20

NOMINA 
XULLO

931.151.01
920.150.01
132.150.01
450.150.01         1.260,00 € ALCALDE 28/07/2020 384/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

37-
2020 O

03/08/20
20

SUBVENCION
S 
SOCIOCULTU
RAIS 
INVESTIMEN
TOS 2020    334.789.00 XGL 11/08/2020  

ACUERDO 
CONTRARIO

38-
2020 O

04/08/20
20

CERTIFICACI
ON Nº3 PISTA 
PUMTRACK          7.815,06 € ALCALDE 07/08/2020 414/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

39-
2020 D

09/08/20
20

SUBVENCION
S 
SOCIOCULTU
RAIS 
ACTIVIDADE
S 2020        30.000,00 € XGL 11/08/2020  

ACUERDO 
CONTRARIO

40-
2020 ADO

15/08/20
20

RELACION F-
2020-35        19.764,84 € ALCALDE 17/08/2020 432-2020

ACUERDO 
CONTRARIO

41-
2020 ADO

21/08/20
20

RELACION F-
2020-37          5.144,62 € ALCALDE 24/08/2020 446-2020

ACUERDO 
CONTRARIO

42-
2020 ADO

21/08/20
20

RELACION F-
2020-39        16.012,77 € ALCALDE 24/08/2020 445-2020

ACUERDO 
CONTRARIO

43-
2020 ADO

27/08/20
20

RELACION F-
2020-40        11.545,56 € ALCALDE 28/08/2020 456-2020

ACUERDO 
CONTRARIO

44-
2020 ADO

07/09/20
20

RELACION F-
2020-41        19.346,50 € ALCALDE 08/09/2020 477-2020

ACUERDO 
CONTRARIO

45-
2020 ADO

07/09/20
20

RELACION F-
2020-42        13.345,79 € ALCALDE 08/09/2020 478/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

46-
2020 ADO

15/09/20
20

RELACION F-
2020-44        35.338,89 € ALCALDE 16/09/2020 497/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

47-
2020 ADO

15/09/20
20

RELACION F-
2020-45        12.452,04 € ALCALDE 16/09/2020 498/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

48-
2020 ADO

25/09/20
20

RELACION F-
2020-46        13.260,79 € ALCALDE 25/09/2020 513/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

49-
2020 ADO

25/09/20
20

RELACION F-
2020-48        16.232,18 € ALCALDE 28/09/2020 514/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

50-
2020 ADO

25/09/20
20

NOMINA 
SETEMBRO

 132.150.01
920.151.01
931.151.01
450.151.00        1.440,00 € ALCALDE 25/09/2020 512/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

51-
2020

ADO 22/09/20
20

REPARO 
HORAS 
EXTRAORDDI
NARIA 
ANGELES 
FERNANDEZ 

3321.151.00
3321.160.00

       1.642,00 € ALCALDE 28/09/2020 515/2020
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RODRIGUEZ

ACUERDO 
CONTRARIO

52-
2020 ADO

23/09/20
20

REPARO 
HORAS 
EXTRAORDIN
ARIAS 
JAVIER 
ZUNZUNEGUI

931.150.00
931.160.00           724,04 € ALCALDE 28/09/2020 519/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

53-
2020 ADO

17/10/20
20

RELACION F-
2020-51        42.400,66 € ALCALDE 19/10/2020 557/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

54-
2020 ADO

17/10/20
20

RELACION F-
2020-52        14.276,90 € ALCALDE 19/10/2020 558/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

55-
2020 ADO

19/10/20
20

RELACION F-
2020-53        20.668,85 € ALCALDE 19/10/2020 559/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

56-
2020 ADO

22/10/20
20

RELACION F-
2020-54        40.890,72 € ALCALDE 23/10/2020 564/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

57-
2020 ADO

27/10/20
20

NOMINA 
OCTUBRO 
2020

 132.150.01
920.151.01
931.151.01
450.151.00        1.440,00 € ALCALDE 26/10/2020 568/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

58-
2020 ADO

02/11/20
20

RELACION F-
2020-56        12.065,55 € ALCALDE 04/11/2020 585/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

59-
2020 ADO

11/11/20
20

RELACION F-
2020-57        11.386,81 € ALCALDE 12/11/2020 607/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

60-
2020 ADO

11/11/20
20

RELACION F-
2020-58        10.819,89 € ALCALDE 12/11/2020 608/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

61-
2020 ADO

11/11/20
20

RELACION F-
2020-59        36.044,75 € ALCALDE 12/11/2020 609/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

62-
2020 ADO

11/11/20
20

RELACION F-
2020-60        29.275,95 € XGL 19/11/2020  

ACUERDO 
CONTRARIO

63-
2020 ADO

17/11/20
20

RELACION F-
2020-62        35.055,51 € ALCALDE 18/11/2020 625/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

64-
2020 ADO

25/11/20
20

RELACION F-
2020-63          5.185,91 € ALCALDE 25/11/2020 644/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

65-
2020 ADO

25/11/20
20

RELACION F-
2020-65        32.275,54 € ALCALDE 25/11/2020 646/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

66-
2020 ADO

25/11/20
20

NOMINA 
NOVEMBRO

 132.150.01
920.151.01
931.151.01
450.151.00        1.440,00 € ALCALDE 25/11/2020 648/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

67-
2020 ADO

02/12/20
20

RELACION F-
2020-67        47.493,00 € ALCALDE 02/12/2020 665/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

68-
2020 ADO

10/12/20
20

RELACION F-
2020-68        40.494,06 € ALCALDE 11/12/2020 681/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

69-
2020 ADO

16/12/20
20

RELACION F-
2020-73        24.294,40 € ALCALDE 16/12/2020 688/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

70-
2020 ADO

16/12/20
20

RELACION F-
2020-72        11.602,21 € ALCALDE 17/12/2020 701/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

71-
2020 ADO

21/12/20
20

RELACION F-
2020-74        57.729,92 € ALCALDE 22/12/2020 712/2020

ACUERDO 
CONTRARIO

72-
2020 ADO

22/12/20
20

RELACION F-
2020-79        30.476,91 € ALCALDE 23/12/2020 716/2020
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ACUERDO 
CONTRARIO

73-
2020 ADO  

NOMINA 
DECEMBRO

 132.150.01
920.151.01
931.151.01
450.151.00        1.440,00 € ALCALDE 29/12/2020 722/2020

Segundo. Anomalías en materia de ingresos.
Ademáis dos sinalados expresamente en materia de ingresos, outras anomalías en materiade ingresos son as
seguintes:

a) Constan ingresos en concepto de entradas de espectáculos no Auditorio que non seatopanna ordenanza
fiscal  en  vigor  (ordenanza  fiscal  reguladora  da  taxa  pola  prestación  de  servicios  no  centro  socio
cultural).

As entradas das actuacións de AGADIC se cobran a 2,50 €. De aplicarse a ordenanza reguladora da
taxa pola prestación de servicios no centro socio cultural, as tarifas fixadas son de 3,00 € de entrada
xeralou 2,00 € deentrada reducida. 

Esta é unha anomalía grave en materia de ingresos por nonpoderesixir importes non amparados pola
preceptiva norma, debendo cesar nocobramentodestes conceptos non previstos pola Ordenanza,  ou
impulsar amodificación da ordenanza para amparar o seucobramento.

Os ingresos aparecen reflectidos en contabilidade segundo os ingresos en efectivo que se fan en conta
aberta en entidade bancaria.

b) No caso dos ingresos pola taxa de uso das instalacións deportivas, parte dos ingresos recadados é en
efectivo.

Igual que no caso anterior, non consta procedemento regulador específico dos cobros en efectivo, nin
das persoas designadas a tales efectos, documentos a expedir acreditativos das taxas devengadas, etc.

Non consta en Intervención documentación que permita cotexara realidade do ingresado coas taxas
realmente devengadas.

É necesario por tanto, que se establezanprocedementos para,ou ben eliminar os cobros en efectivo ou,
nos  casos  nos  que  xustificadamentepor  razón  de  utilidade  pública  ou  interesexeral  se  considere
conveniente  continualos,  que  sexa  por  importes  mínimos  e  establecendo,  baixo  a  supervisión  da
Tesourería, procedementosaxeitados e coas garantías necesarias para ter certeza da efectividade da
recadación.

O establecementodestas garantías permitirá ter un maior e mellor control por parte da Tesoureríae
permitirá que se leven a cabo labores de fiscalización pola Intervención.

O Pleno da Corporación queda enterado.

9. DAR CONTA DA APROBACIÓN DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DO ANO 2020 

Dáse conta ao Pleno do decreto de Alcaldía núm. 109/2021 de data 03.03.2021 que di:

“Expediente: 2021/G003/000071 
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Asunto: aprobación liquidación orzamento ano 2020 

DECRETO DE ALCALDÍA 

Vistos os artigos 191 a 193 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo polo que se aproba o Texto
Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, os artigos 89 a 105 do Real Decreto Lexislativo 500/90,
de 20 de abril, polo que se desenvolve o Capítulo Primeiro do Título Sexto da Lei Reguladora das Facendas
Locais, as Regras 78 a 86 da Instrución de contabilidade para a Administración Local, de 23 de novembro de
2004 e as Bases de Execución do Orzamento do Concello de Cedeira polo que respecta á liquidación do
Orzamento. 

Visto que con data 03 de marzo de 2021, emitiuse informe de avaliación do cumprimento do obxectivo de
estabilidade orzamentaria, de débeda pública e do cumprimento da regra de gasto no que se indica que “A
Liquidación  do  Orzamento  Xeral  do  exercicio  2020  cumpre  o  obxectivo  de  estabilidade  orzamentaria
entendido como a situación de equilibrio ou de superávit  en termos de capacidade de financiamento de
acordo coa definición contida no SEC 2010, a regra de gasto e o obxectivo do límite de endebedamento. 

Non obstante, o Consello de Ministros, mediante acordo do 6 de outubro de 2020, o cal foi ratificado polo
Pleno do Congreso dos Deputados o 20 de outubro de 2020, aprobou a eliminación das regras fiscais. Isto
implica que as administracións públicas non están sometidas durante o exercicio 2021 ao cumprimento dos
obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  sustentabilidade  financeira  e  regra  de  gasto  previstos  na  lei
Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira”. 

Visto que con data 03 de marzo de 2021, foi emitido informe de Intervención da liquidación do orzamento do
ano 2020, de conformidade co artigo 191.3 do Texto Refundido da Lei de Facendas Locais. 

Visto o resultado orzamentario do exercicio 2020 de 448.699,27 euros e o Remanente de Tesourería para
Gastos Xerais de 2.750.201,93 euros. 

RESOLVO: 

PRIMEIRO. Aprobar a liquidación do Orzamento Xeral de 2020. 

SEGUNDO. Dar conta ao Pleno da Corporación na primeira sesión que éste celebre, de acordo con canto
establecen os artigos 193.4 do Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais aprobado por Real
Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, e 90.2 do Real Decreto 500/1990, de 20 de abril. 

TERCEIRO. Ordenar a remisión telemática de dita Liquidación a través da plataforma da Oficina Virtual
para a Coordinación Financeira coas Entidades Locais en cumprimento da Orde HAP/2105/2012, da 1 de
outubro, pola que se desenvolven as obrigas de subministración de información previstas na Lei Orgánica
2/2012, do 27 de abril, de Estabilidade Orzamentaria e Sustentabilidade Financeira.”

O Pleno da Corporación queda enterado.

10. DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA ADOPTADAS DESDE A ÚLTIMA SESIÓN
ORDINARIA 

En cumprimento do disposto no artigo 42 do Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico
das entidades locais, aprobado por RD 2568/1986, a Alcaldía-Presidencia procede a dar conta das Resolucións
adoptadas  desde  a  realización  da  última  sesión  plenaria  con carácter  ordinario,  aos  efectos  de  control  e
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fiscalización dos órganos previstos no artigo 22.2.a) da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases de
réxime local.

Nº Decreto Asunto

000040/2021 SOLICITUDE DE SUSPENSIÓN DA EXECUCIÓN NO PROCEDEMENTO EXECUCIÓN DE
TÍTULOS XUDICIAIS 1/2010, DIMANANTE DO PROCEDEMENTO ORDINARIO 238/2002

000041/2021 CONTRATACION LABORAL TEMPORAL DUHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR 
PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE MERCEDES LUACES REY

000042/2021 CONTRATACION LABORAL TEMPORAL DUHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR 
PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE ARACELI TARACIDO DÍAZ

000043/2021 SUSPENSIÓN DAS ACTIVIDADES DEPORTIVAS DO POLIDEPORTIVO, DAS 
ACTIVIDADES CULTURAIS,  E DA BIBLIOTECA MUNICIPAL

000044/2021 SOLICITUDE DE CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS 
CON DISCAPACIDADE PARA DON JUAN CARLOS CAGIGA PITA.

000045/2021 REPARTO DA PRODUCTIVIDADE DO ANO 2020 SEGUN CRITERIOS FIXADOS NA 
MESA DE NEGOCIACIÓN DO 27 DE DECEMBRO DE 2018

000046/2021 DECRETO SOLICITUDE SUBVENCIÓN OFICINA TURISMO 2021

000047/2021 ACORDO DE NON DIVIDIR EN LOTES O INVESTIMENTO INCLUIDO NO POS  
COMPLENTARIO 1-2021  "MELLORA DAS BEIRARRÚAS NA AVDA. ESPAÑA, RÚA 
PONTE NOVA E OUTRAS"

000048/2021 Tramitación de Decretos - 99500000021661 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

000049/2021 DESIGNACIÓN E ASIGNACIÓN DE PRODUTIVIDADES E RECOÑECEMENTO 
RETRIBUTIVO MENSUAL A MEMBROS DA POLICIA LOCAL E A PERSOAL 
ADMINISTRATIVO.

000050/2021 CONTRATACIÓN DUNHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR  AXORNADA 
COMPLETA  POR ACUMULACIÓN DE TAREFAS PARA ATENDER EXCLUSIVAMENTE
A USUARIOS DO SERVIZO DE AXUDA A DOMICILIO DIAGNOSTICADOS DE COVID-
19 E PERSOAS EN CORENTENA POR CONTACTO CON POSITIVOS

000051/2021 APROBACION DA FACTURA F/2021/199

000052/2021 NÓNIMA XANEIRO 2021

000053/2021 NOMEAMENTO SECRETARIO ACCIDENTAL

000054/2021 DECRETO SOLICITUDE SUBVENCIÓN SNL 2021

000055/2021 CONTRATACION LABORAL TEMPORAL DUHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR 
PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE MARIA ELENA CARBALLO 
REY

000056/2021 ADHESIÓN AO PROGRAMA DE FINANCIAMENTO DOS SERVIZOS SOCIAIS 
COMUNITARIOS MUNICIPAIS NO ANO 2021 DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA 
CORUÑA
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000057/2021 ALTAS NO PADRÓN MUNICIPAL DE HABITANTES DE XANEIRO 2021

000058/2021 CONTRATACION LABORAL TEMPORAL DUHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR 
PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE JOSEPHINE ORURU OTIRI 
IYOSA

000059/2021 Tramitación de Decretos - 99500000021708 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

000060/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-5

000061/2021 DECRETO  SOLICITUDE SUBVENCIÓN XUNTA  NOVIDADES EDITORIAIS

000062/2021 CONCESIÓN DE  TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON 
DISCAPACIDADE PARA DON CARLOS PITA MARTÍNEZ.

000063/2021 FINALIZACIÓN DOS EXPEDIENTES PARA BAIXA DE OFICIO NO PADRÓN 
MUNICIPAL DE HABITANTES

000064/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-6

000065/2021 ORDEAR O PAGO  REX1-2021

000066/2021 Corrección erros acordo nº 3  sesión XGL 21.10.2020

000067/2021 Tramitación de Decretos - 13459/2020 Resolución de primeras alegaciones Ordinario

000068/2021 SERVIZOS SOCIAIS MANDAMENTO PAGO A XUSTIFICAR-ACF PARA RECARGA 
TARXETAS TRANSPORTE METROPOLITANO

000069/2021 CONTRATACIÓN DUNHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR A XORNADA 
COMPLETA POR ACUMULACIÓN DE TAREFAS PARA ATENDER EXCLUSIVAMENTE 
A USUARIOS DO SERVIZO DE AXUDA A DOMICILIO DIAGNOSTICADOS DE COVID-
19 E PERSOAS EN CORENTENA POR CONTACTOS CON POSITIVOS

000070/2021 XUSTIFICACIÓN DA AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL CONCEDIDA NO DECRETO 
634/2020 DO 23/11/2020.

000071/2021 Tramitación de Decretos - 16390/2020 Resolución de primeras alegaciones Ordinario

000072/2021 MC 04/2021 TC 02/2021

000073/2021 SERVIZOS SOCIAIS MANDAMENTO PAGO A XUSTIFICAR-ACF PARA RENOVACIÓN 
DA TARXETA TRANSPORTE METROPOLITANO POR DETERIORO.

000074/2021 DECRETO RENUNCIA Á SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN DA MANCOMUNIDADE

000075/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-8

000076/2021 NOMEAMENTO DE RAQUEL DUARTE NÚÑEZ COMO SECRETARIA ACCIDENTAL

000077/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACIONF -2021-11

000078/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION RELACION F-2021.12 SUMINISTRO 
ELECTRICO

000079/2021 NOMEAMENTO DE FRANCISCO JAVIER ZUNZUNEGUI VÁZQUEZ COMO 
INTERVENTOR ACCIDENTAL DO 15 AO 19 DE FEBRERIO E DO 22 AO 26 DE 
FEBREIRO
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000080/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL A DONA LAURA IONELA 
GROZAVU.

000081/2021 CONTRATACION LABORAL TEMPORAL DUNHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR 
PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE MARÍA ADELA GARCÍA 
VILLADÓNIGA

000082/2021 CONTRATACION LABORAL TEMPORAL DUNHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR 
PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE SUSANA PRIETO PARADELA

000083/2021 SOLICITUDE DE CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS 
CON DISCAPACIDADE PARA DON LUIS ROMERO PÉREZ.

000084/2021 CONTRATO MENOR DE SERVIZOS  PARA A REDACCIÓN DE MODIFICACION 
PUNTUAL DO PXOM NO RUEIRO DO CENTRO DE SAÚDE

000085/2021 CONTRATO MENOR DE SERVIZOS DE REDACCIÓN DE PROXECTO PARA A 
SUBSTITUCIÓN DO PAVIMENTO DO POLIDEPORTIVO MUNICIPAL

000086/2021 DECRETO SOLICITUDE SUBVENCIÓN TÉCNICO DEPORTIVO

000087/2021 CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON 
DISCAPACIDADE PARA DONA JULIA EMILIA CREGO LÓPEZ.

000088/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL  A DONA MARÍA DEL MAR RÍOS 
PÉREZ.

000089/2021 DECRETO SOLICITUDE CUBERTA PARQUE SAN ISIDRO

000090/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION RELACION F-2021-13

000091/2021 CONVOCATORIA PLENO EXTRAORDINARIO 23.02.2021

000092/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL A DONA FABIOLA ALMEIDA 
SOARES.

000093/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL A DON VICENTE BELLÓN 
CHEDA.

000094/2021 DECRETO SOLICITUDE SUBVENCIÓN PERSOAL MUSEOS

000095/2021 DECRETO SOLICITUDE SUBVENCIÓN LIMPEZA PRAIAS

000096/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL A DON FELIPE PLATA VILCHEZ.

000097/2021 ASISTENCIAS MEMBROS CORPORACIÓN MUNICIPAL DO 1 AO 31 DE XANEIRO DE 
2021

000098/2021 DECRETO SOLICITUDE SUBVENCIÓN PLAN MELLORA DE CAMIÑOS

000099/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-14

000100/2021 CONCESIÓN PRÉSTAMO DE DÚAS NÓMINAS A JOSEFA PIÑÓN PRIETO

000101/2021 DECRETO ANULACION RECIBO TAXA DO LIXO 2020 POR TRANSMISIÓN DA 
PROPIEDADE EN 2019 (Nº FIXO 253000643682)

000102/2021 NÓMINA FEBREIRO 2021
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000103/2021 APROBACIÓN DO CONVENIO ENTRE OS CONCELLOS DE CARIÑO, CEDEIRA E 
VALDOVIÑO COA FINALIDADE DE SOLICITAR UNHA SUBVENCIÓN PARA A 
EXECUCIÓN DO PROGRAMA DE VALORIZACIÓN DA PESCA SUSTENTABLE, E PARA
IMPULSO DO EMPRENDEMENTO, PRIORITARIAMENTE NA TRANSFORMACIÓN, NO 
SECTOR PESQUEIRO NOS CONCELLOS DE CARIÑO, CEDEIRA E VALDOVIÑO

000104/2021 APROBACION DO PAGO 2021 ADQUISICIÓN INMOBLE SITO EN R/ORTIGUEIRA Nº 7 
PROPIEDADE DA XUNTA DE GALICIA (ANTIGA CÁMARA AGRARIA LOCAL)

000105/2021 ALTAS NO PADRÓN MUNICIPAL DE HABITANTES DE FEBREIRO 2021

000106/2021 APROBACIÓN DO CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE 
CEDEIRA E A CONFRARÍA DE PESCADORES DE CEDEIRA PARA A DIFUSIÓN 
PROGRAMA DE VALORIZACIÓN DA PESCA SUSTENTABLE, E PARA IMPULSO DO 
EMPRENDEMENTO, PRIORITARIAMENTE NA TRANSFORMACIÓN, NO SECTOR 
PESQUEIRO NOS CONCELLOS DE CARIÑO, CEDEIRA E VALDOVIÑO&

000107/2021 SOLICITUDE DE DEVOLUCIÓN DE INGRESO INDEBIDO POR DUPLICIDADE NO 
INGRESO TAXAS-ICIO ALVARO ANEIROS GARCIA

000108/2021 APROBACIÓN BASES REGULADORAS  SELECCIÓN  PERSOAL LABORAL TEMPORAL
PEL- CONCELLOS REACTIVA 2021

000109/2021 APROBACIÓN LIQUIDACIÓN ORZAMENTO ANO 2020

000110/2021 XUSTIFICACIÓN DA AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL CONCEDIDA NO DECRETO 
656/2019 DO 30/12/2019.

000111/2021 SOLICITUDE DE DEVOLUCIÓN DE INGRESOS INDEBIDOS

000112/2021 CONTRATACION LABORAL TEMPORAL DUNHA AUXILIAR DE AXUDA NO FOGAR 
PARA CUBRIR INTERINAMENTE A BAIXA POR IT DE MARÍA ELENA CARBALLO 
REY

000113/2021 CONCESIÓN DE EXCEDENCIA POR CUIDADO DE FAMILIAR A DONA LUCIA RICO 
GARCIA

000114/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL A DONA LAURA SENOVILLA 
PAJARERO.

000115/2021 MC 03/2021 IR 01/2021

000116/2021 MC 05 2021 IR 02 2021

000117/2021 NOMEAMENTO DE DONA IRIS PITA LEONARDO COMO FUNCIONARIA INTERINA 
EN SUBSTITUCIÓN DA AUXILIAR ADMINISTRATIVA INTERINA DONA LUCIA RICO 
GARCÍA

000118/2021 MC 06 2021 XC 02 2021

000119/2021 Tramitación de Decretos - 99500000021881 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

000120/2021 Tramitación de Decretos - 99500000021799 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

000121/2021 EXPEDICIÓN DE COPIAS DE DOCUMENTOS RELATIVOS AOS EXPEDIENTES DE 
OBRA Nº 26/2001 E Nº 67/2005

000122/2021 SOLICITUDE DE CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS 
CON DISCAPACIDADE PARA DONA DOLORES PÉREZ CASAL.
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000123/2021 SOLICITUDE DE CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS 
CON DISCAPACIDADE PARA DON EDUARDO LÓPEZ RIOLA.

000124/2021 Tramitación de Decretos - 99500000021929 Resolución Sancionadora Resolución Sancionadora

000125/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION DE FACTURAS F-2021-
15

000126/2021 CONTRATO MENOR DE SERVIZOS DE REPARACION DO VEHICULO MUNICIPAL 
CON MATRICULA 3661FFC

000127/2021 PRÓRROGA DO CONTRATO POR ACUMULACIÓN DE TAREFAS DA 
ADMINISTRATIVA DONA EVA MARÍA GARCÍA CANEIRO

000128/2021 CONCESIÓN DE LICENCIA PARA REALIZAR ESTUDIOS SOBRE MATERIAS 
DIRECTAMENTE RELACIONADAS CON LA FUNCIÓN PÚBLICA DESDE EL 12 AL 26 
DE MARZO  DE 2021, AMBOS  INCLUIDOS, A DOÑA EVA  PALMERO ANEIROS

000129/2021 DECRETO SOLICITUDE SUBVENCIÓN  GALP A MARIÑA-ORTEGAL 2021

000130/2021 SOLICITUDE DE CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS 
CON DISCAPACIDADE PARA DONA MARÍA SOLEDAD POL FERNÁNDEZ.

000131/2021 MC 07/2021 IR 03/2021

000132/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DE RELACION DE FACTURAS F-2021-
17. FRAS DA IR 01.2021

000133/2021 DECRETO SOLICITUDE SUBVENCIÓN MELLORA BEIRARRÚAS AVDA ESPAÑA E 
LOPEZ COR

000134/2021 PRÓRROGA DO CONTRATO DE EXTENSIÓN DA REDE DE SANEAMENTO EN 
VILACACÍN

000135/2021 PRÓRROGA DO CONTRATO DENOMINADO "NOVA REDE DE SANEAMENTO NAS 
RÚAS ESTRADA, VALDOVIÑO E OUTRAS"

000136/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-18 
SUMINSITRO ELECTRICO

000137/2021 APROBACIÓN BASES ESPECÍFICAS PARA A FORMACIÓN DUNHA BOLSA DE 
TRABALLO PARA REALIZAR CONTRATACIÓNS LABORAIS EMPORAIS OU 
NOMEAMENTOS INTERINOS COMO AXENTE DE EMPREGO E DESENVOLVEMENTO 
LOCAL (AEDL)

000138/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION RELACION FACTURAS F-2021-19 IR 
2021

000139/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-20

000140/2021 CONCESIÓN DE AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL A DONA LAURA IONELA 
GROZAVU.

000141/2021 Tramitación de Decretos - 99500000021950 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

000142/2021 Tramitación de Decretos - 14669/2020 Resolución de primeras alegaciones Ordinario

000143/2021 Tramitación de Decretos - 16764/2020 Resolución de primeras alegaciones Ordinario

000144/2021 Tramitación de Decretos - 19127/2020 Resolución de primeras alegaciones Ordinario
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

000145/2021 Tramitación de Decretos - 18837/2020 Resolución de primeras alegaciones Ordinario

000146/2021 Tramitación de Decretos - 99500000022021 Acuerdo Inicio Acuerdos de Inicio

000147/2021 REINTEGRO PROCEDEMENTO: TR351F- SUBVENCIÓNS PARA A CONTRATACIÓN 
TEMPORAL DE PERSOAS EN SITUACIÓN OU RISCO DE EXCLUSIÓN SOCIAL 
PERCEPTORAS DA RENDA DE INTEGRACIÓN SOCIAL DE GALICIA EXPEDIENTE: 
2016/000023-

000148/2021 MC 08 2021 IR 04 2021

000149/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION F-2021-21

000150/2021 NOMEAMENTO DE DONA IVANCA ANIDOS DURAN COMO FUNCIONARIA 
INTERINA EN SUBSTITUCIÓN DA AUXILIAR ADMINISTRATIVA INTERINA DONA 
IRIS PITA LEONARDO MENTRAS DISFRUTA DE PERMISO POR MATRIMONIO

000151/2021 APROBACIÓN BASES ESPECÍFICAS PARA A FORMACIÓN DUNHA BOLSA DE 
TRABALLO PARA REALIZAR CONTRATACIÓNS LABORAIS TEMPORAIS OU 
NOMEAMENTOS INTERINOS COMO TRABALLADOR/A SOCIAL

000152/2021 LEVANTAMENTO DE REPARO E APROBACION DA RELACION DE FACTURAS F-2021-
22

000153/2021 APROBACIÓN DAS CERTIFICACIÓNS NÚMS. 1 E 2 DA FASE I E NÚMS. 1, 2 E 3 DA 
FASE II DA OBRA DE REHABILITACIÓN CASA AVELINO PARA DEPENDENCIAS 
ADMINISTRATIVAS

000154/2021 NOVO RECOÑECEMENTO DE TRIENIO POLOS SERVIZOS PRESTADOS POR DONA 
IRIS PITA LEONARDO UNHA VEZ PRESENTADA NOVA DOCUMENTACIÓN

000155/2021 CONCESIÓN DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON 
DISCAPACIDADE PARA DON ROMÁN PITA FRAGUELA.

000156/2021 NOMEAMENTO SECRETARIO ACCIDENTAL

000157/2021 CONVOCATORIA PLENO ORDINARIO 25.03.2021

O Pleno da corporación queda enterado.

11. MOCIÓNS DE URXENCIA 

Polo Sr. Presidente pregúntase se algún dos presentes desexa someter á consideración do Pleno, por razóns de
urxencia, algún outro asunto non comprendido na orde do día que acompaña á convocatoria e que non teña
cabida no punto de rogos e preguntas, non presentándose ningún.

12. ROGOS E PREGUNTAS

O  Sr.  Rubido  Ramonde  di:  Hai  obrigas  laborais  en  membros  do  grupo,  que  necesitan  incorporarse  de
inmediato. Moitas grazas.

O Sr. Alcalde di: Pois moitísimas grazas. Volvemos a dicir, sobre todo a aquelas persoas que, como ben dis
Luis, están traballando, que sentimos moito que cambiara o horario, teste que ir, perdón Esther, gracias por
todo.  Sentimos  moito  ter  que  cambiar  o  horario,  pero  volvemos  a  repetir  para  os  que  non estiveron  na
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CONCELLO DE CEDEIRA (A CORUÑA)
         Teléfono: 981 48 00 00  -  Fax:  981 48 25 06

C.I.F.: P-1502200-G

Comisión Informativa de Plenos, que foi polo tema do horario dos estudantes do I.E.S. Punta Candieira, pero
cando remate todo isto volveremos outra vez a ter os plenos á mesma hora de sempre, e a ver si a situación
mellora un pouquiño para volver a ter un pleno presencial e que podamos estar todos xuntos aquí na Sala de
Plenos do Concello. Nada máis, que teñades bo fin de semana e que pasedes unha feliz Semana Santa para
todos.

O Sr. Rubido Ramonde di: Moitas gracias.

O Sr. Blanco Garrote di: Igualmente.

E non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia levántase a sesión ás 10:25 horas do expresado día,
estendéndose a presente acta do que eu, como Secretaria, dou fe.

   O PRESIDENTE                        A SECRETARIA
    PABLO DIEGO MOREDA GIL                               ANA VELO RUIZ
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